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Szerkesztőség és Miadóhivatak 
talaa Regele Ferdinand 64-t6 

Telefon: 61. 

Messias: 
prosrammot 

mondot el Franklin Roosevelt, az 
Egyesüt Allamok másodszor megvá. 
laszton elnöke, a világrésszel Ieérő 
óriás álam torvényekkel koriátozott, 
de az őt körülvevő szeretetet tekint- 
ve, korlátlan ura és parancsolója. 

Valóban messiási szeretet és messiási 
heroizmus kell ahhoz, hogy a dariusi 
vagyonok földjén valaki a felesleges 
feleslegek tovabb halmozásarol be- 
szeljen és ne csak beszéljen rola, ha- 

nem meg is kisérelje megakadályoz- 
ni azt. Hogy egy két lábára béna, 
anyagiakban a Rockefellerek, Harry- 
manok, Astorok, Morganok és Ford- 

ok mellet templom egerének nevez- 
hető, szükös viszonyok között élő 
ember neki merje fesziteni mellét a 
nagytőke könyörelenül hatalmas 
áradatának azzal az egyszerü és min. 
denki által tudott érveléssel, hogy 
sokan vannak, milliók vannak, akik- 
nek semmijók sincs, akiknek a nap- 
fényes huszonnégy órák egyformán 
borusak az őszi ködök napjaival és 
akiknek ajtajuk előt4 ott vigyorog a 
szegénység két szolgája: az éhség és 
reménytelenség. Allandóan ott vigyo- 
rog, mint a sanda ördög az éjszaká- 
ban. 

Adni annak, akinek nincs, mindig 
nagy és nemes gondolat volt. Elven- 
ni valakitől mindent, hogy közössé te 
gyük, már közel huszéves kisérlet s 
az őszinte kritikák szerint minden 
fogharó eredmény nélküli, ugy elven- 

ni azonban a feleslegeket, hogy ne 
bántsuk a jövedelmeket szülő nagy. 
tőkéket, bölcs elhatározás, hiszen a 
természetből meriti a példát, mely 
szerint nem szabad vágni az al- 

máért a fát, hogy eltehessük ma- 
magunknak gyümölcsét. 

Ez a messiási program minden ál- 
lam sokmillió emberét érdekli, hi- 
szen oly számosak a számtalan sze- 

gények. A Rooseveltek, a vagyonta- 
lan, de lelkiekben krözus-vezérek 
mindenhol szivesen fogadot! vendé.- 
gek lennének, mer: a tengerré dagad! 
nyomor-könnyeket ezek az istenál 
do tak tudják csak fe'száritani. Csak 
ezeknek az embereknek van módjuk. 

ban megvalóshani ezt a lehetetlennek 
tünő feladatot, hogy derüsre vará 
zsolják a páriák napjait, hogy tud 
janak szivből örülni ezek is annak a 
icsi, de biztos valaminek, ami min- 
en huszonnégy órára kijut, mert bi 

szen az előtt aki őket megteremtete. 
mindenki egyforma, legyen az gaz- 

dag, vagy koldus-szegény. 

Igen, kivánjuk és hisszük, hogy 
oosevelt meg fogja valósitani a jö 

vedelmek (nem vagyonok!) felosztá 
sának messiási programját, mert az 
az ember, akinek napona hétezer 
magánlevelet kézbesit a posta s aki 

nemrég Amerikában (1) egy hozzá- 

intézett levélbeli kérésre saját jöve- 
delméből csináltatta meg egy sze- 
gény néger nő fogsoraj", hogy ezzel 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

Hágai döntő 

is meghosszabbithassa életét, való- [tás 
ban megérdemli a sorstól azt, hogy 

n - 

keresztrefeszilés helyett egy pillan- 

hiróság elé akarjá 
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vethessen az általa elképzelt, de 
megvalósult boldogabb jövőbe. : 

(uyt 

k vinni 
az alexandrettei török:-francia viszály ügyé 
Hitler válaszolmi készül Eden alsóházi b 
ci a kiélesedett belpolitikai ellentétek 

ban - Antoncscu külüsgyminiszier 
(GENF.) (Reuter.) Tegnap del- 

után nyitotta meg Wellington Koco 
kinai delegátus elnök a Népszövetség 
96-ik ülésszakát, hogy megkezdje 21 
pontból álló tárgysoroza ának meg- 
beszéléseit. Elsőnek Edwards chilei 
főmegbizott javaslata került megvi- 
tatásra. Nevezett a madridikövelsé- 
gekre menekült idegen alatvalók ér- 
dekében emelt szót, kérve a népszö. 
vetségi tanács azon intézkedését, mi- 
szerini a szorongatott helyzeben le. 
vőknek menedékjog adassék és sza- 
bad elvonulás biztosittassék. Del 
Bayo spanyol külügyminiszter, miut 

következő felszólaló azzal az érvelés- 
sel, hogy a spanyol törvények hábo- 
rus alkalmakkor a salvus conductfus 
elvét soha nem fogadiák el, kérfe a 
javaslat napirendről való levételét, 
vagy pedig a tárgyalás elhalasztását 
mindaddig, amig a Népszövetség ál- 
tal Spanyolországba kiküldöti orvosi 
bizottság jelentése is megérkezik. 

Litvinov, amint várni lehetett, Del 
Bayo előtlerjesztése mellett foglalt 
állást. A vita során, melyhez több 
hozzászólás történt, Edwards chilei 
megbizott az emberiességre hivat- 
kozva, ismétehen sürgős segitséget 
kért a madridi szerencsétlen mene- 
kültek számára, de a tanács Delbos 
külügyminiszter javaslatára ugy 
döntött, hogy a kérdést csak az or- 
vosi bizottság jelentése utaán veszi 
tárgyalás, illetve elintézés alá. Ezzel 
az első nap tanácskozásai be is feje- 
ződtek és a következő ülés ma dél- 
után 5 órakor kezdődik. A halasztó 
határozat általában kedvezőtlen meg 
itélésben részesült. Különösen a né- 
met és olasz estilapok igyekeznek az 
eseményt minél kiélezettebben kom- 
mentálni, annál is inkább, mert eb- 
ben az ügyben Kuba megbizottja teg- 
nap este memorandumot is nyujlott 
át a főtitkári hivatalnak. - 

Reménytelen az alexandrettei 
szandzsák propléma megoldása? 

(GENF.) (Reuter.) Tegnap már 
nyilvánvaló lett, hogy a Delbos, Vie- 
not, Rüzsdi Arras tanácskozások 
egyetlen megoldási lehetőséget sem 
tud"ak létrehozni az alexandrettei 
szandzsák ügyében. Törökország 
ugyanis mereven ragaszkodik a vi 
tás környék teljes függetlenségéhez, 
amiről Franciaország egyelőre tudni 
sem akar. Beavatott körök vélemé- 
nye szerint, bár ez a probléma a nép- 
szövetségi tárgysorozat utolsó poni- 
ja és van idő ujabb tárgyalásokra, 
a megegyezés teljesen 
ugyhogy az ügy minden valószinüség 
szerint a hágai döntőbiróság elé 
kerül. ; 

ANKARA ÉS RÓMA TANUL- 
MANYOZZAK A TÖRÖK- 
OLASZ KözöS ÉRDEKEKET 

(ROMA.) (Reuter.) A legközelebbi 
napokban bizottság ül össze Itália 

valamint az ozman birodalom részé- 
ről a török-olasz ellen étek megvi 
tatása, valamint megszünetése és 
egy baráti szerződés megkötése tár- 
gyában. A római jelentések ezeket a 

kiláfástalan, 

hireket, amik szerint Rüzsdi Arras 
örök külügyminiszter Genf után Ró- 
mába készülne utazni, korainak és 
egyelőre tárgyi alapot nélkülzöknek 
tekin ik. 
A FRANCIA SZENAÁTUS ÜLESE 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sze- 

náus tegnapi ülésén elfogadta a 
kamara megszavazott azon törvényja 
vaslatát, mely szerint a kormánynak 
jogában áll az önkéntes toborzásoka: 
Spanyo'ország részére betilani. 
EDEN BESZÉDÉNEK HATASA 
NÉMETORSZAGBAN 

(BERLIN.) (Reuter.) A német po- 
itikai köröket még mindig igen élén. 
ken foglalkoztatja Eden beszédének 
a1 Harmadik Birodalomra vonatkozó 
vésze. Beavatotak véleménye szerint 
nincs kizárva, hogy erre rövid időn 
belül maga Hiller kancellár fog vá- 
laszolni. 

PORTUGALIA A SZOVJETET 
VADOLJA A SOROZATOS 
BOMBAMERNYLETEK ELŐ. 
KÉSZITÉSÉVEL ! 

(LISSZABON.) (Reuter.) A portu 

- csMisér epleziek le Barcelonaá- lontos tárggalásokai folytatloti Genibem 

japán parlamen- 

lentést adott ki az utóbbi 48 óra 
bombamerényleteiről. Ezek szerint 
bomba robbant a kultusz, a hadügy- 
minisztériumok épületei előtt, a kez rádió leadóban, egy kaszárnyában a 
spanyol (burgosi) követségen és a 
főposta palotájában. Emberéletben 
ugyan nem esett kár, de az anyagi 
veszeség annál nagyobb. Kideritette. 
az azonnal megejtet, vizsgálat, a köz 
lés szerint azt, hogy a robbantásokat 
részben bel, részben külföldi kom- 
munista elemek készitették elő és a 
bombák rendkivül erős, eddig még 
ismeretlen anyaggal voltak töltve 
ami szintén külföldi gyártásra vall. 
Nyilatkozott erről az ügyről a bel- 
ügyminiszter is és ebben nyiltan a 
kominternt nevezi meg a merényle- 
tek értelmi szerzőjeként. 

A JAPAÁN-NÉMET BARAT 
SAG JEGYÉBEN " 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A mikádó teg 
nap kihallgatáson fogadta a nipponi 
vizeken állomásozó „Emden" német 
csatahajó parancsnokát, első tisztjét, 
valamint a tokiói német követség 
ka'onai atlaséját. Az uralkodó e ki- 
tüntető ténykedésében a német-ja- 
pán bará' ság elmélvülését látják. 

A JAPÁN KATONAI PART 
HARCA AZ URALOMÉRT A 
HABORU ÉRDEKÉBEN 

(TOKIÓ) (Reurer.) A tokiói teg- 
napi parlament; ülésen az ellenzéki 
mintseito párt Hirota minisztereőnök 
és Arita külügyminisz er beszámolóit 
óriás tüntetéseel fogadta, amikor 
azután a pénzügyminiszter emelke- 
dett beszédre, olyan lárma ört ki, 
hogy ő már el sem mondhatta beje- 
lentéseit. Az ülés további során, ami- 
kor a rend némileg helyreálott, az 
ellenzék részéről szemére veteték 
Hirotának, hogy elhanvagolta a had- 
sereg fejlesztését és Aruának, hogy 
egyik bakkövést a másik után követ- 
te el külpo'itikai ténykedéseivel. Ez- 
zel arra céloztak, hogy Arita meg- 
akadályozta a Csang-Kai-Sek elfoga- 
tása által kapóra jött beavatkozási 
alkalma Kina belügyeibe. Hiroa 
kérésére a császár három napos par- 
lamenti szünetet rendel el és nincs 
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kizárva, hogy rövidesen feloszlatás- 
ra is sor kerül. 

NINCS MAR IDEGEN ALATT. 
VALÓ A FELLAÁZADT KINAI 
TARTOMANYBAN 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Jang: 
Fu-Cseng tábornok lázadó csapatai 
által még megszállva tar.ott Szian- 
fuból tegnap ekávozott az utolsó ide. 
gen alattvaó is, egy német kereske- 
dő személyében, kit maga a tábor- 
nok utasitott ki a város területéről. 
Ez a kereskedő az őt megintervju- 
voló Reuter tudósiónak elmondotta, 

hogy a kommunista érzeimü csapa- 
tok egész Szianfu környékén erősi- 
téseke,y készitenek, lövészárkokat 
ásnak és a legmesszebbmenőleg be- 
rendezkednek a védelemre. Ennek 
eenére sem fogják azonban tudni 
tartani magukat, ha a nankingi kor- 
mány megfelelő erejü sereggel indul 
leverésükre. Hasonló értesitéseket 
közölnek azok, akik a Szenzi tarto- 
mányból menekült hitéritőkkel be- 
széltek. 
OROSZ-SPANYOL KULTUR. 
KAPCSOLATOK 

(VALENCIA.) (Reufer.) Az orosz- 
spanyo! kulturkapcsolatok kimélyité. 
sére bizottság alakult, melynek disz- 
elnökségét maga Largo Caballero 
mimiszerelnök vállalta. 

A BELGA-SPANYOL 
KONFLIKTUS 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Degrel'e 
Rex-párti vezér lapja tegnapi számá- 
ban felhivást közöl a belga néphez, 
melyben felszólitja arra, hogy maga- 
tartásával kényszeritse a Van Zee- 
land kormány: arra, hogy a Borch- 
grave-féle gyilkosságból kifolyólag 
teljes elégételt szerezzen az ország- 
nak. 

PARIS BUZAT SZALLIT 
VALENCIANAK 

(PÁRIS.) (Reuter.) Nagy feltü- 
nést keltett a Figaro tegnapi cikke, 
melyben közli, hogy Franciaország, 
bár maga is buzaimportra szorul, 
ebből a mindenmnél fontosabb é'elmi- 
szerből igen nagy mennyiségeke 
szállitot: Spanyolországnak. A hang. 
suly nem azon van - irja a lap - 
hogy a valenciai kormány nem fizel- 
né meg az árat, mert hiszen elég fe- 
dezet a francia nemzeti bankba me- 
nekitet spanvol arany, hanem azon, 
hogy mennyiben egyeztethető ez 

össze a semlegességgel. 
ÖNKÉNTESEKET TOBOROZ 
KATALANIA 

(BARCELONA.) (Reuter.) A ka- 
talán sajtó napok óta igen erős pro- 
pagandát folyat oly irányban, hogy 
minél több önkéntest gyüj sön össze 
a madridi védőrség kiegészitésére. A 
terv szerint 4á ezer embert akarnak 
teljes felszereléssel u"nak inditani. A 
felszerelés legnagyobb része e célra 
már meg is érkezett a barcelonai ki- 
kötőbe. 

A NEM SIKERÜLT PUCCS- 
KISÉRLET 

(BARCELONA.) (Reuter.) A po- 
firikai rendőrség ügynökei által fel- 
deritett puccs terv, amint ujabb je- 
jentések közlik, igen gondosan elő 
vol készitve és hogy kivitelét meg- 
tudták akadályozni, kizárólag a vé- 
lelenen mulott. Az El-Sol közlése 
szerint arról volt szó, hogy egy a 
nemzetiek részéről rajtaütésszerü 
par raszállást segitsenek elő, ami 
után a középületek megszállása és a 
Generalidad paloájának birtokba vé- 
telére került volna a sor. A letartóz 
lato'tak száma már meghalaádia a 70. 
et, kik felet a forradalmi törvény- 
szék fog itékezni. 

MINDEN VONALON 
(HENDAYE.) (Reuter.) Minden 

jel arra vall, hogy Franco tábornok 

a legrövidebb időn belül döntésre tó- 

í 

xekszik. Ennek tudható be, hogy az 
utóbbi napokban repülői a legélén- 
kebb evékenységet fejtették ki. Teg. 
nap Malaga, Madrid és Bilbao voltak 
a támadások célpontjai és a bombák 
különösen Madridban igen nagy ká- 
rokat okoztak. De eredményesek vol- 
tak Malagában 1s, mert amint a Ste- 
fani közli, két kaszárnya epüleet és 
egy a kikötőben horgonyzó szovjet 
kereskedelmi hajót röpilettek leve- 
gőbe. A malagai frontszakaszról kü- 
lönben Gibraltárból igen heves ágyu 
tüzet jeleznek, amiből arra következ- 
etnek, hogy a baloldal megkisérli 
Estepona és Marabella visszafogla- 
lását. 

ELLENTAÁMADÁSOK 
(SALAMANCA.) (Reuter.) A nem. 

zeti leadó közli, hogy a baloldali csa- 
patok Sero de los Ángelesnél négy 
órai pergőtüz után megos romolták 
a nemzetiek állásai anélkül, hogy si- 
került volna azokba behatolniok. A 
gépfegyverosziagok segélyével meg- 
hiusitott offenziva során a Caballerc 
páriak sok halott és sebesül hátra- 
hagyásával visszahuzódtak előző ál- 

......... 

lásaikba. A nemzetiek ebből a táma- 
dásból kifolyólag 3 tankot (francia 
eredetü) régi tipusu gépe.) zsákmá- 
nyoltak. Ellentámadás kisérelt meg 
a baloldal Las Rosasnál is, de szintén 
sikertelenül. 

ANTONESCU GENFI TAR- 
GYALASAI 

(GENF.) Antonescu román kül- 
ügyminiszter tegnap Edennel tár- 
gyalt, majd együtt ebédeliek Avenol 
népszövetségi főlikárral. Délután 
Antonescu Beck lengyel külügymi- 
niszterrel tárgyalt, ma pedig Haller- 
rel, a mandátum bizottság tagjával. 
Lüvinov orosz külügyi népbizossal. 
illetve másodizben is Edennel lesznek 
ujabb megbeszélései. 
HITLER VALASZOL EDENNEK 

(BERLIN.) Hivaalos körökben 
cáfolják azt a hirt, hogy Hitler a ta- 
vasz folyamán találkozni fog Német 
ország terülelén Mussolinivel. Egyéb 
ként Hitler rövidesen válaszolni szán 
dékszik Eden minapi alsóházi beszé 
dére. illeve annak Németországol 
érintő részére. 

A malagai harcok színtere 

SéVILLE 

MÁLAGA mormr 
RÉNADE 

TEPONA e 

- 

0c es 

" 

Reuter jelenti: 
(BRUÜSSZEL.) A belga bányavida. 

ki sztrájk, annak ellenere sem szün; 
meg, hogy a békélető tárgyalások 

(VATIKANVAROS.) 

pa a tegnapi ejjelt nagyon nyuglala. 

felé tudott egy kicsit pihenni. En 

celli államotkárt, de a 
szokatlanul rövid volt. 

gazdasági minisz er és a német nenm 

sitettek. 
(KLAGENFURT.) 

alati nyomdahelyiségben 

ülésén 10 mulió frankot 
meg gázálarcok beszerzésére. 

átrepültek az indiai Carachi felett. 

körülmények között eltünt 

miniszter dr. Reeder 

PAGNOL 
A spanyol népfronton Malaga bir- 
toklásáért ujra fellángoltak a harcok. 
A De Lano tábornok vezetése alat 
álló jórészt marokkói benszülöttek- 
ből álló csapatok kiindulási helye La 
Linea volt. Az utóbbi napokban sike. 

rüli aztán a nemzetieknek elfoglal- 
niok Esteponá: és mos: arbella 
előtt állanak. Amennyiben ez a kikö- 
tő is elesik, ugy Ma'aga órái valóban 
meg vannak számlálva. 

400 mil Hlió többletre számita- 
nak a közvetlen adókból 

lorga polemizál Bethlen Istvánnal, - Madgesru és Tatarescu 
parilamenti vitája 

(BUCURESTI.) A kamara tegnapi 
ülésén Tatarescu válaszolt Madgearu 
nak Caramfil légügyi miniszter le- 
mondásainak körülményeiről. A le- 
mondás, szerinte, szigoruan magán- 
természetü okokból történt. Mad- 
gearu válaszában kijelenti, hogy Ca- 
ramfil állvólag támogatni akarta a 
valenciaj spanyci kormányt a hiva- 
ralos álláspont ellenére s ezért kellett 
távoznia. A miniszterelnök kéri, 
hogy az ügy felett rérjenek napi- 
rendre. Közben Taztarescu és Mad- 
gearu között éles szóvita is zajlot: le. 
Madgearu különben ma pénzügyi 
kérdésekről akar interpellálni a ka- 
marában, mnthogy azonban a Ca- 
ramfil lemondása ügyében még foly- 
atják a vitát, az interpellációt Ré- 
sőbbre halasztották. 

JORGA VALASZOL BETHLEN 
ISTVANNAK 

((BUCURESTI.) Bethlen István 
zróf magyar miniszterelnöknek a 
román-magyar közeledés; sürgető 
cikkére vonatkczóan Iorga a „Nea- 
mul Romanesc-ben vezérecikket irt. 
ahol polémizál Bethlen Ietvánnal. 
Kiiseleni. hogv ettől függetlenül 
„széleskörü és biztos nemzelti életle- 

hetőségeket kell nyujtani a kisebb- 
ségeknek, nem mert kényszeriti a 
mianoni szerződés, hanem mert ugy 
akarjuk mi, igy parancsolja a mul- 
tunk és igy diktálja a szivünk." 

lorga kijelentései valószinüleg 
még sok kommen árra fognak alkal- 
mat adni egyes vitatható kijelenté- 
sei miatt, főleg a Bethen Is"ván szar 
mazására és politikai felfogásválto- 
zó kitételei miatt. 

TITULESCU HAZAJÓN 
(BUCURESTI.) A Curentul sze- 

rint Tifulescu április elején tér haza 
az országba. Addig Svájcba, illetve a 

l Földközi tenger francia partvidékén 
üdül. Savel Radulescu külügyi almi- 
niszter viszont már februárban haza- 
érkezik. 

NÖVELNI FOGJAK AZ ADÓKAT 

(BRUCURESTI.) Az állambevételi 
előirányzatát felemelik és pedig a 
közvetlen adókból számifanak négy- 
százmiliiós többletre. A közvelett adó 
nemekből is nagyobb bevételt remél- 
nek, mert még számos ki nem akná- 
zott jövedelmi forrás van. 

a kisebbségi sérelmekre 
(BUCURESTI) 

parlamenti csoportja tegnap 

kisipari hitelről szóló törvényjavas- 
latok, valamint az 

dijsérelmeit vitatták meg. A párt 
gróf Bethien Gvörgy elnök muezeté- 

sével tiltakozó küldötségkén: keresi 
fel a belügyminisztert és a sziuran- 
ca vezérieazgatóját, kérve a sárelmes 
intézkedések megfelelő orvoslását. 

- Vonat elé veete magát egy 
sibiui fiatalamber. Tegnap reggel S 
biu és Surenica vasutállomások kö 
zött a töltésen egy fiatalember hel 
testére bukkan ak. Kiderült, hogy 
öngyilkosságról van szó és az áldo- 
za Tischer Nerenc 21 éves helybel 
szász fiatalemberrel a Jikeli-féle vas- 
üzlet szvédjével azonos. A fiatalem: 
ber a Copsa-Mica felől érkező heivi 

mozdonyána érdekü személvvenat 
kerekei elé vetette magát, amevél 
keté vásták A vizsoálat megálloni 
tása szerint az öngyilkosság aelis5 
sötétségben törtánt s iew a mozio 

a 
vezetőt nem terheli felelősség. A telt 
oka ismeretlen. 
as . .. 

SZERKESZzTőr ömvoa i 
Versei teliegen közölhetetlenek ren 

evönea verselmányakke! nem is sza 
bad közlésre próbálkozni. 

mar folyamatban vannak, mert! a ba. 
nyászok elhatározták, hogy mindad 
dig, amig azok teljes befejezést nem 
nyernek, nem kezdik meg a munkat 

XI. Pius pá 

nul tölötte, mert lábaiban igen he- 
ves fájdalmakat érzett. Csak reggel 

nek ellenére is fogadta délelőtt Pa. 
kihallgatás 

(BERLIN.) Dr. Hjalmar Schach 

zeti bank elnökének 60 évas születés, 
évfordulója aikalmából Hitler kancel 
ár rendeetére egy ké miló márkás 
„Hjalmar Schacht" alapitványt léte. 

A karinthiai 
rendőrségnek sikerült egy Klagen 
furt környékén müködöő titkos kom. 
munista nyomdát kinyomozni és an 
nak tulajdonosait elfognii A föld 

nyom a nagy 
mennyiségü propaganda irathalma 
zon kivül egy gépfegyvert és nagy 
számu kézi fegyvert is tajákak 

(PAÁRIS.) A városi tanács tegnapi 
szavazoltt 

(CARACHI.) Doret és Michelett 
piló ák földkörüli utjuk során tegnap 

(HAMBURG.) A mentési munká 
latok közben megmagyarázha atla: 

ü Welle 
gőzös már maguk a legoptimiszi: 
kusabban vélekedő halóságok is el- 
veszeti nek tekintik. Hess birodalmi 

admirálishoz 
tegnap a nemzeti szociaista kormány 
nevében résztvét jáviratot is intézett 

A Maguar Pártorvoslást kér 

A Magyar Párt 
ülést 

tartott, amikor is elsősorban pediz 
az egyházi és kulturegyesüle el alap 
szabályszerii müködésének megnehe- 
zitését tették szóvá. Allást foglalt a 
parlamenti csoport a mezőgazdasás 
fejleszésére s a mezőgazdasági é5 

állampolgársáci 
reviz ő ellen, ahol a listából kihagyot 
tak felvéelét sürgetik, végül pedi 
a kisebbségi közalkalmazotak nyuc 
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második előadóestje a 

ütkeli tudni a reumáról? 

érai hezdetici 
szombal csic lélil 

AP 
legyek 20-120 lejig, a PIATA uUInii 

kioszkban és a Mozgó pénztáránali. 

ITOL-ban 

Dr. Schnabci Ede szakorvos érdekes nullatkozata az emberisés 
cíuik icgadázabb cllenstétről a reumáról 

(CLUJ.) Gyakorta halljuk: ugy 

jog, ugy nyilalik a lábam, a ke- 

o esontom, - a kezemmel már 

fogni sem tudok - izületeim, izma- 
im a sirba visznek. Megöl a reuma. 

Nem birom tovább! - panaszolnak 
üzek, százak és ezrek uton-u félen. 

Ez inditott arra, hogy felkeressem 
dr. Schnabel Ede, az ismert kórházi 
osztály-orvost, aki készségesen ál- 

lott rendelkezésemre és a következő- 

ke mondotta a reumáról, - mint 

népbetegségről: 
BESZÉL AZ ORVOS 

- A reuma, éppen azért, mert 

nem végez gyorsan a beteggel, ha- 

nem, mint állandó árnyék kiséri egy 

életen át: nagyon foglalkoztatja az 

orvosokat. A reuma népiesen meg 

harárolva az a megbetegedés, - ami 

kor az izületekben, végtagokban és 

az ezekei mozgató izomrostokban kin 
zó és élesen szaggató fájdalmak je- 
lentkeznek, amelyek állandóan ván- 
dorolnak a szervezet különböző ré- 
szeiben. Sok esetben az izületekben 
olyan elválozásokat is hozhat létre, 
hogy a beteg teljesen munkaképte- 
lenné válik. , 

A HALAL LATHATATLAN 
NYILASAI 
- Az emberi szervezet - örök 

mühelye a halál láthatatlan nyilasai 
nak - a baktérnumoknak. A reuma 
is azon titokzatos betegségek közé 
tartozik, amelynek kórokozóját még 
nem ismerjük. Annyit azonban meg- 
állaptote a mai orvostudomány, 
hogy több kedvezőtlen körülmény 
összejátszása szükséges a reuma fel- 
lépéséhez és pedig: fertőzés, hajla. 
mosság s ezzel együtt a kedvezőtlen 
életmód. A fertőzést nem mindig a 
baktérium okozza, hanem a szerve- 
zet termel ki. A szájüregben, a man 
dulákban, az orr és gara nyálkahár- 
tyáin bőségesen tanyáznak bektériu- 
mok, amelyek normális körülmények 
között nem okoznak bajt. Ellenben. 
ha külső okoknál fogva ezeknek a 
szerveknek az ellenállása csökken, ak 
kor az ott fészeklő baktériumok, ame 
lyek eddig ártalmatlanok voltak, 
már betegséget idézhetnek elő. A 
gyuladásos szerveken keresztül 

(mandula, odvas fogak) a baktérium 
a véráramba, vagy a nyirokpályába 
erül, majd a hajiamos szervekben, 
izület, ideg, mellhártya, forgócson- 
tok) lerakodik s ez már a megbete- 
gedés jelenti. A gennyes gócpontok 
kiirtása a egtöbb esetben a beteg 
meggyógyulását jelenti. Fontos, hogy 
a környeze megértő legven, mert a 
szerveze- nyugalma szolgáltatja azt 
az erőt amely a gyógyuláshoz vezet. 

HIDEGBEN ACSOROGNI 
TILOS! 
- Előre bocsátom - szólt Schna- 
* orvos - hogy a reumá: az orvos 
tor pitja meg. Nem minden végtagok 
ból kisugárzó fájdalom reunma. Az 
izületekben, az izületi-tokban, a sziv- 
illen yükön és az idegeken akkor in 

dul el a gyulladásos folyamat, ha a 
kórokozók külső okoktól segitve a 
hajlamos szervet már megtámadták 
Meghülés által csökken a szerveze 
általános ellenállása s ez előkésziti a 
talajt a renma kitörésére. A meghü 

lés az a külső veszedelmes segitő ok, 
amely lehetővé teszi, hogy a mandu- 
lákon, az orr-garat nyálkaháryyáin s 
a belekben rejtöző baktériumok meg- 
kezdhessék a hülés által csökkent el- 
lenállásu szervezetben a romboló 
káros munkát. A hajlamosságot ki. 
termelik a nedves, penészes lebujok 
épen ezért népbetegség a reuma. A 
klima, az időjárás csak annyiban ját 
szanak szerepet a reuma előidézésé- 
ben, amennyiben hülést okoznak. 
Meghüléshez vezethet minden hirte- 
len hőmérséklet-válozás. Nedves idő 
ben, hideg esőben izzadó tesinek 
gyors lehülése. Ez az az ut, amelyen 
a reuma a leggyakrabban vonul be a 
szervezetbe. 

Ezért van októberben és május- 
ban a legtöbb reumás. Nem minder 
izületi gyulladás reumás eredetü, le- 
het előidézője: szifilisz (vérbaj) tu 
berkulózis sib. Izületi megbetegedés 
előálihat a iudtalp nyomán is. Csak 
akkor használjunk tehát sósfürdő 
ket, ha tudjuk az orvostól, hogy er- 
re szükségünk van. 

ODVAS FOGAK VESZEDELME 
zz 

Aki száját elhanyagolja, egészsé- 
gét teszi ki sokszor végzeles veszély- 
nek. Az idült (krónikus) reuma elő 
idézésében nagy szerepet játszanak 
az odvas fogak, amelyek elsőrendü 
melegágyai a baktériumoknak, de az 
odvas fogakon kivül a reumát elő- 
idézheti a romlott gyökereken ülő 
gennyzacskó is. Ez csak röntgennel 
észlelhető. Ép fog, jó egészség! ... 

Fertőzéses reumáról, tehát akkor 
beszélünk, amikor gennygóc van a 
szervezetben s akár maguk a bakté- 
riumok, vagy az általuk kibocsáott 
mérgezőanyagok (toxinok) okozzák 
a bajt. 

VÉDEKEZEÉS ÉS EGYSZERÜ 
GYÓGYMÓOD 

Minden reumás rettegve gondol a 
mankóra. Azok, akik egészségesek 

tanácsot', 

életmódjaikban legyenek elővigyáza. 
tosak. A védekezés álljon a követ- 
kezőkben: száraz, napos lakás, jó 
táplálkozás, hogy a szervezet ellen- 
állása erősödjék, jó meleg öltözet, 
amely védi a hüléstől a szervezetet... 

Itt arra gondoltam, amig az orvos 
az egyszerüű gyógymódról beszélt: 
mit csmáljanak, azok az éhezők, ron. 
gyosak, akik szalmavackon hálnak 
penészes ódukban és nyomor-ver- 
mekben... ezek csak várni tudják a 
halált, de elkerülni nem, mert pénz- 
telenek és nélkülözők. Schnabel kór- 
házi osztály orvos a továbbiakban 
rámutatott arra, hogy a nagyközön- 
ség sajnos a gennyes mandula-gyu- 
ladásokat semmibe veszi, valamint 
az odvas fogaka pedig ebből kifolyó 
lag sokszor végzetes baj származik. 
A beteg ne adjon senkinek „orvosi 

mert a reuma minden 
egyénnél más és más jellegü. Érde- 
mes megemliteni, hogy a huzamo- 
sabb hidegben tartózkodás válthat ki 
reumás fájdalmaka', de itt a fertő. 
zés nincsen mindig jelen. Az első 
lépés a gyógykezelésnél: a beteget 
olyan állapotba kell hozni, hogy da- 

colni tfudjon a hüléssel, a reumás be- 
teg lakása (eküdjön napos oldalon 
és legyen egyenletesen fütve, a ruhá- 
zat tartson kellő meleget, de ne vált. 
son ki izzadást. Ha teljes gyógyulást 
akarunk elérni, akkor a beteg s az 
orvos össze kell dolgozzanak. A reu- 
más fájdalmakat a meleg s a masz- 

százs csillapitja. A masszázs is, mint 
a meleg, vérbőséget kelt, az izzadmá- 
nyok felszivódását elősegiti, merev- 
ségükből kimozdulnak a senyvedni 
indult izmok, csak arra kell ügyel- 
ni, hogy a masszirozás a vérkeringés 
irányában történjék: alulról felfele. 
Orvosi tanács nélkül ne használja- 
nak a betegek fürdőt, különösen ne 
az érelmeszesedésben, magas vérnyo 
másban, szivbajban szenvedők. 

. 

A készségesen rendelkezésemre 
álló kórházi osztály orvos még meg- 
jegyezte, akik egészségesek, azok 
sportoljanak, használjanak hidegv1- 
zes lemosásokat, hogy a szervezet el- 

tisztitással a kiváló 

Hölgyem és Uram! 
Keresse icl ugu runhalcstéssel, mint ruha- 

szaküzlatakat: Strada penen 
Reg. Marla 7, C. Reg. 
Ferdinand 25, Str. Saguna 2 és a gyár Gen. Poecias 5 

sflnálló képessége és rugékonysága 
legyen a reuma ellen védő básíya. s 
akik a Kárpátokban 

ben, bányákban, vagy az élet más 
küzdőterén már reumát szereztek, 
azok forduljanak orvoshoz, mert van 
teljes gyógyulás, ha a szakszerü ke- 
zelésben beeg és orvos összefog. 
A rendelőből kijövet arra gondol. 

tam: bár a fegyverkező és gyülölkö- 
dő világ kapna észbe s embermészár- 
ló lőszerek helyet törödnék a gaz- 
dasági és az általános közegészség- 
ügyi helyzet feljavításával, hogy a 
nyomorkunyhókban sinylődők is jus- 
sanak kenyérhez, örömhöz és orvos- 
hoz, ha szenvedő szervezetük ezt 
megkivánja... 

Gyallay-Pap Sándor. 

Az iparkamrákkezébe herül 
a vásártartási jos 

(CLUJ.) Az iparkamarák számára 
a törvény biztositja a vásártéri jogot 
amely eddig a városok és községek 
hatáskörébe tarozott. Minthogy a 
vásártartási jog bizonyos jövedelem- 
többletet jelent a kamarákra nézve, 
a cluji kereskedelmi és iparkamara 
már az elmult évben foglalkozott 
ezen jogok használásának lehetősé- 
gével. A kamara most ujabb akciót 
inditott s mivel a vásártarási jognak 
a kamarához tarozó megyék terüle- 
tén való kihasználása olyan nagy 
szervezetet igényel, amellyel a kama- 
ra jelenleg nem rendelkezik, a veze- 
tőség olyan képpen gondolja a kér- 
dés megoldását, hogy a vásárokon 
létrejött eladások után ileéket szá- 
mit fel és ezt bélyegek alakjában 
fogja kiróni. Az lyen módon begyült 
alapot azután mintavásár és megsze. 
vezet kirakóvásárok rendezésére 
fogja forditani. A cluji kamara veze. 
tősége a közeli napokban a helyi me- 
gyefőnökségen értekezlete is ren- 
dez, amelyre a megyei főszolgabiró- 

sSzlóornan ellenőrzik 
a nyolcórás munkaldót 
(TARGUMURES.) Dr. Chirila Vic. 

tor, a cluji munkakamarának hivatá- 
sa magaslatán álló elnöke, ugy lát- 
szik, szó szerint veszi a maga felelős. 
ségteljes megbizását, rajtaütéssze- 
rüen megjelent Targumuresen is, 
hogy kicsit a körme alá nézzen a 
nyolcórás munkanap be nem tartói- 
nak. Rég az ideje annak, hogy el kel. 
lett volna kezdeni ez a szigoru ellen- 
őrzést a munkatörvény kijátszóival 
szemben, azonban ne bántsuk az ál- 
mos hivatalbelieket, ellenben nyujt- 
suk minden tiszeletünket a Munka- 
kamara gerinces elnökének, aki a tör- 
vények mellé állott és meg is védi 
azokat. Jó néhány tucat kihágási 
jegyzőkönyve; vett fel a repülőbizot. 
ság kitünő elnöke s most már csak az 
a kérdés, hogy a sikeres rajtaütések 
konzekvenciájaként nem-e fog ujabb 
támadások pergő üzébe kerülni dr. 
Chiria Vic"or, a Munkakamara kitü- 
nő elnöke is. Mert az álmos hivatal- 
beliek nem igen szeretik a munkát 
derekasan elvégzőket. " * 

- Kegyelem és büntetés elengedés 
készül. A Tempo szerint január 21- 
én, Moldova és Munenia egyesülésé- 
nek napján, az igazságügyi miniszter 
kegyelmi és büntetéselengedési ja- 
vaslatot fog tenni. 
- Tilos a bibliai és vasárnapi 

órák tartása. Bucuresti jelentés sze- 
rin a nemzeti nevelésügyi miniszté- 
rium megtiltota az oradeai reformá- 
tus püspökségnek, hogy a közép- és 
elemi iskolák számára bibiliai és va- 
sárnapi órákat tarthasson. 

a lővészárkok 
dermesztő hidegében, vagy mühelyek 

kat is meghivják az érdekelteken 
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petörő-kiraly legujabb halandjalból 
ladsi 

48. 

- És ha az az izé nincsen itt? 
- Ha nem láto.t senki, amikor 

elástam, akkor még itt kell lennie. 
- Milyen mélyen 
- Körülbelül tiz centiméternyire. 
Grimaudan kiturta nedves homc 

kot. Ekkor zsebkésének a hegye ke- 
mény tárgyat ért. A rendőrbiztos az 
ujjával felturta a lyukat és megpil- 
lantotta a fekete gyöngyöt. 
- ILit a kétszáz frankod. Az uta- 

zási jegyeket holnap megküldöm ne- 
ked. 

Másnap az Echo de Franceban a 
következő hir állott: „A hires fekete 
gyöngy tegnap óta birtokában van 
Arsene Lupinnek, aki elvette Andil. 
lot grófné gyilkosától. E páratlan 
kines hü másolatait nemsokára ki 
fogja álhtani Londonban, Pétervá- 
ro", Newyorkban, Kalkuttában és 
Buenos Ayresben. Arsene Lupin szi- 
vesen várja üzletbarátainak idevágó 
ajánlatait. 

SHERLOCK HOLMES LEKÉSIK 

- Érdekes, hogy ön, Velmont 
mennyire hasonlit Arsene Lupinhez. 
- Ismeri? 
- Mint mindenki, ami annyit tesz 

hogy látam fényképeit, melyek kö- 
zül igaz, egyik sem volt olyan, mint 
a másik, de valamennyi ugy hat, 

hogy ezek egy és ugyanannak az arc 
nak a vonásai és ez az arc teljesen 
az ön arca. 

Meglátszott, hogy Horace Velmont 
a feslő. egyálalában nincsen elra- 
gadiatva ettől a megjegyzéstől. 
- Kedves Devanne, - mondotta 

kissé mgerülten - nem ön az első, 
aki ezt állija. 

- A hason'atosság olyan nagy, 
- füzte Devanne tovább - hogy 
én föltétlenül értesiteném a remdőr- 
séget. hogy öt itt van Dieppeben, 
ha ön nem lenne a tenger ismert fes- 
tője, akinek képeit őszintén csodá- 
lom. 

Ez a tréfás megjegyzést nagy de- 
rülséggel fogadta az az elegáns tár- 
saság, melv a Thibermesin-kastély 
nagy ebédlőjeben a csemegéné! ült. 
Horace Velmonton kivül ott voltak 
Gelis abbé, az uradalomhoz tartozó 
falu papja es egy tucat "iszt, akiknek 
aredei arra a vidékre vonták vol" 
össze gyakorlatozás céljából s akik 
szivesen engedtek Devanne bankár 
és édesanyja meghivásának. 

- De nem jelezték-e, - kiáltot 
fel közülök az egyik - hogy Lupin 
itt van a tengerparton, pompás ka- 
landja után a páris-havrei gyors- 
vonaton? . 
- Igaza van! Ez három hónappal 

ezelőt: történt, a rákövetkező hézen 
a kaszinóban megismerkedtünk a mi 
derék barátunkkal, Velmontnal, aki 
azóta már néhányszor tisztelt meg 
engem s tüntette ki kastélyomat lá- 
togatásával. 

(olytatjuk) 

(CLUJ.) Nivós sportprogramunk kereté- 
ben szombaton a Városi jegpályán ujabb 
szép attrakciók lesznek, Delután 3 órakor 

Ünyersitatea rendezi meg propagauda 
ifjusági mükcrcsolyázóversenyet, esze 
órai kezdettel pedig a Bragadiru és Üníver.- 
sitatea jéghokkicsapata játszák le bajnoki 
mérkőzésüket. A kitünö fővárosi együttös 
nagy sztárja B. Cantacuzino nerceg, a vi- 
lághirü repülő és autóversenyző, aki a ta- 
vasz folyamán akarja megjavitani a föld- 

az 

(BUCURESTI A főszövetség tegnapi 
ülésén Neagu Boerescu főtitkár bejelen- 
tette, hogy az OETR utján igen 
kedvezményeket sikerült a főszövetségnek 
kiharcolnia. Az ország sportegyesületei 
jövőre mentesitva lesznek az ut evélilleté- 
kek alól, ami lényegesen meg fogja köny- 
nyiteni az ország sportkörenek nemzet- 
közi kapcsolatait Az OETR a CFR-nel 
ezenkivül 75 százalékos utazási utazási ked 
vezményt biztosított az egyes szövetségek 
válogatott csapata részére az ország egész 

(BUCURESTI. Asztali teniszjátékosa nk 
kiküdesére a világbajnokságokra nines 

lejre lenne szükség, amt a szövetség nem 
tud előkeriteni. Szomoru doleg, hogy az 
utolsó percekben még egyáltalán nem biz- 

szombat este: Bragadiru--Universatca 
bajnoki jegnokkimérhozes 

-e-- 
Uilevél illetékmentesség, 75 százalékos vasuti Medvez- 

ménu, levélportóméntesség, balcselbiztosltás 
ű lőszövetség vivmánya 

fontos, 

Holiponíra jutott az asztali tenniszjátékosaink részér 
meginditott bucuresiii éyüjtés 

pénz - irják a fővárosi lapok, Még 260 ezer lzés 

tos, hogy játékosaink kijutnak-e a világ- ügykezelése miatt. 

A Dragos Voda veretlenül vezet a Jéghokkibajnokságban 
(CERNAUTI.) A Dragos Voda jéghokki, 2. Telefon Chub s -01 

csapata a Jahn elleni bajnoki mérkőzését 5. Jahn 33 0 
5:1 (1:0 1:1 1:0 arányban nyerte meg. Al4. Üniversitatea 6í 56l5 
bajnokság jelenlegi állása a következő: 3. (S Ciuc 3t-72 
1t. Dragos Voda 4 4--12 5 8ló. Bragadiru i2.. 

körüli repülés világrekordját. Kivüle Sza- 
dovszky, az AMLFA kapusa, öuia, Barbu- 
lescu azok, akiket a csehsziovákiai sajtó 
nemzetközi viszonylatban is elsőrangu já- 
tékosoknak minősitett. A Bragadiru össze- 
állitása a következő lesz: Flueras, Buia - 
Marinescu, Barbulescu - Rabinovici - 
Cantacuzino. (Talischi - Szadovszky - 
Walsch, A kitünő sportot igérő mérkő- 
zést a bérletesek ráfizetéssel tekinthetik 
meg, 

területén. A posta vezérigazgatósága ezen- 
kvül mentesítette az egyes szakszövetsé- 
gek levelezését mindennemü portó alól, ami 
szintén jelentős megtakartást jelent a 
szövetségek részére. A játékosok és sport- 
tolók élet- és balesetbiztositásának ügye is 
jó uton halad, amennyiben a főszövetség 
több nagy belföldi és külföldi biztosítóintő. 
zettől kapott előnyös ajánlatokat és igy 
remélhető, hogy rövidesen megoldódik " 
sportolók régóta esedékes biztositásána 
1 kérdése is, 

versenvekre. A fővárosi lapok is gyüjtést 
inditottak a játekosok költségeinek fede- 

sére, ez azonban eddig magyon gyenge 
edménnyel végződött, mert a regáti sport 
rök is végletekig fel vannak háborodva 

1 szövetség tehetetlensége és botrányos 

Döntatan o k mőMis mérközes 

(CLUJ.) Tegnap este mintegy 500 főnyi 
közönség jelen étében játszották le a KK 
-MSE jéghokkimérkőzést, mely heves küz 
delem után 1:1 (1:0 0:1 0:0) arányban dön- 
tetlenül végződött: Gól'övők: Dóczy, illet- 
ve Kovács, biró Székely Zoltán. Az ered. 
mény igen hizelgő a KKE fejlődő csapa- 
tára 

juníus 3: Schmeling - Eraddoci 

(NEWYORK.) Jacobs Joe, Schmeling me- 
nedzsere közölte a sajtóval, hogy a nagy 
Sehmeling-Braddoek világbajnoki ökölvivó 
mérkőzés junius 3.án lesz Newyorkban. 

.. 

(BÜCURESTI.) A román-csehszlovák vá- 
logatott labdarugómérkőzést véglegesen ás 
ris 18-ára kötötték le. A meccset Bucu- 
restiben rendezik meg. 
UJ EDZőT SZERZŐDTETETT LE az ora 

deai CAO iabdarugócsapata mellé Negyedi 
Ferenc személyében, aki legutóbb a buda- 
pesti Soroksárnál müködött. Az uj edző feb- 
ruár elsején érkezik Oradeára. 
(PÁRIS.) A vasárnapi Ausztria -Francia 

ország válogatott mérkőzést Bartou angol 
biró fogja vezetni. A francia csapatban öt 
roueni játékos fog szerepelni. 
(ARAD.) A Gloria ez évben ünnepli fern 

állásának huszonötödik évét, Az egyesület 
ebből az alkalomból a tavasz fovamán nagy 
szabásu jubileumi tornát rendez. 
(MILANÓ.) Február 15-15.ik napjain 

csapatának kíváló edzője Budapesten kát 
mérkőzést kötött le csapata részére. Az 
AMEA a tavasz folyamán az FTC és 
BSZKRT csapataival fog játszani a ma- 
gyar fővárosbaán, 
FEKETE JOZSEF URNAK, LONEA. A 
B-ligára vonatkozó kérését teljesíteni 
fogjoauk 
SÁROSI D, a Ferenceváros világhiri 

labdarugójátékosa a BSZKRT jogügyi osz- 
tályánál kapott végleges állást. 
(BUENÖS-AYRES.) A délamerikai álla- 

mok labdarugóbajnokságának során Ar- 
gantina 1:0 arányban győzött Peru csapata 
ellen 

CSEHSZLOVAÁKIA gyorskoresolyázó baj 
nokságát Hanzlik nyerte meg 164.2 pontos 
gyénge teljesitménnyel. Az egyes szántol 
győztesei a következők: 50) m. 1. Hanzlik 
30.0 mp. 1000 m. 1. Hroj 1 perc 48.5 mp; 
53000 m. Dormidontov 5 p 56.1 mp. 
(BUDAPEST) A magyar jéghokki baj- 

mokságban a BBTE 7:1 arányban győzött n 
BKE II. ellen. 

SZOMBAT, január 23. 
BUCURESTI. 6,50: Torna; zene; szakelő- 

adás, orvosi tanácsadó, hirek, 13,10: Déli 
zene. 18,15: Katonazene; előadás; hirek. - 
19,10: Rádiózenekar. 2025.: Bojenescu Sán- 
dor román dalokat énekel. 21,15. Jazz. - magyar-oasz fedettpálya tennszmérkő. 

zés lesz Milánóban, melyen a magyar szi- 
meket Szigeti, Gábory és Dallos győzelmi 
esélyekkel fogják képviselni. 
BUCURESTI.) A CFR (FC Rapid) ve- 

zetősége Auer átadására vonatkozólag a 
következő közleményt adta ki. 
- Auer budanpesti szerződtetésáről 

mit sem tudunk, hozzánk semmiféle ilv 
irányu megkeresés nem érkezett. Ha Auer 
el akar menni tőlünk ez elé nem gördő- 
tünk akadályt, mert Barátky személyében 

még 

van megfelelő helyettese. Átadásának 
egyetlen feltéteie a megfelelő pénzügyi 
ajánlat 
(ARÁD.) Kertész, az AMEFA labdarugó 

22.45: Vendégiői zene, 
BUDAPEST I. 7 45: Torna: lemezek; ét- 

rend. 11: Hirek. 1120. Felolvsaások. 13,05. 
Férfi énekkettős, 13,30: Hirek, 14,30: Sza- 
lonzene. 13.40: Hirek. í7,15: Mése, 17,45. 11 
rek. 19: Rádióüzenet, hangverseny, 19.45. 
Előnadás. 19,.45: Magyar nóták. 20 50. Vidám 
egyfelvonásosak. 21.50. Hirek. 22 10. Hang- 
lemezek 23 05: Magyar-amerikai asztai 
tenniszmérkőzés közvetitése. 23.45: Opera- 
ház zenekara. 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 1845: Mezőgazdasági fél- 

óra. 19.45: Előadás. 20,50: Hanglemezek. - 
25.05. Tánclemezek. 
BERLIN. 19.15, Tarka zene. 20,15. He- 

ea 

DAVILA-SZINHAZ HETI 
MUSORA: 

(Rendes bérlet.) 
Szombat d. u. 35: LENGYELVER. 

előadás, olcsó helyárakkal.). 
Szombat este 9. 

(Harmadszor.) 

(Ifiusági 

áras előadása.) 
Masárnap d. u. 6: ESő UTAÁN KOPÖNYE- 

(Negyedszer.) 
Hétfő fél 0. HARANGVIRÁACG. 

szer.) 
Kedd fél 0. BIKFIC TANÁR UR. (Balán 

Sándor vigjátéka, a budapesti Magya 
Szinház szidei lernagvobbs kerü ujdon. 
sága. Főszercplők: Harmath Jolán 4 

Horvács Sándor Kovács Györny, Tóth 

ka lózsef Fülöp Sándor. Lantos Bála Rotovszkv ('s-kár. Naz 
Deésv lenő. Csenceri 
Sámdor, Örvösse (éza Kude ász 
roly stb. Eremiér bártat 17 a7. 

Szerd d u 3. 

csó belyárakka!.) 

társulat hucsuelőadása két hatas turn 
ja előtt. Rondes bérlet 17. szám) 

A ROMAN oOPp"RAa Möson. 

norrai.) 
Szerdn, ian. 27. Sorei Antonaaan tasná Pértek. iam. 25. PIROS RA7ek 
Vasárnap, jan. 51. (este) CIGANYBARó. 

-M2z 
cAPITOT, fo7aó MiáUGA: 

Péntek, szombat, vasárnap.: 

Diehl, Friedl Czepa. 
EDISON MOZGó MuUkon. 

3 film román és magyar felíratolkal. 1 
VIHAR. Az crosz fil 

val. II. KARANGA. Zenés bohózat- 

Hiradó 
dete: 3, o, ő. 
MUNK MOZGó MUsSORA: 

kulturelóadás, 
Szombat, vasárnap 3, és 0. 

ley Temple és fohn Boles. 
LÁL REPULŐI. Főszerepben: 
Murray és Theima Todd. 

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: Munkás 
matiné. 

Román, magyar feliratok, 

A CSÁBITÓ. Gustav Fröhlich és L da Baa- 

regénye. A legírissebb Fox világhiradó. 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat. vasárnap: 

CSILLAGOM. 
URANIA-MOZGA MUSORA: 

Péntek. szombat, vasárnap: 

rer és Lesle Howard. 

PINCÉRBAÁL A helybeli vendégipari 

ságna február 11-én, csütörtökön este 9 órai 
kezdettel a kereskedelmi és iparkamara uj 
palotájának disztermében tartja hagyomá- 
nyos farsangi táncestélyét. A kitünőnek 
igérkező pincérbálon Puskás Bála hirneves 

gedü és zongoraszonáták, 24: Tánczene. máris széleskörü érdeklődés mutatkozik. 

Péntek fél 9. SOK HUHÓ EMMIÉRTt 

SOK HUHóÓ EMMIÉR 

Vasárnap d. u. 3: A VIRÁGZÓ ASSZONY 
(A nagysikerü vigjáték első olcsó hely. 

Vasárnap este 0. SOK HUHÓ EMMIÉR 

(Negyed. 

nyes Alice Czobpán Fléri, Beness fom 

Elek Tenet lános. Tompa Sándor. .. 

Tetvá 

Aladár Banira 

A MOSOLY onszó 
(Gari Gvyula tenerista fellépésével, o 

Szerda este fé! 0 RBIKFIC TANBR tR. 

Péntek jan, 22 RIGOLETTO. (Kato 
Gv. tennrral.) 

Szombat. jan. és TRUBADUR. (lekia 
matné.) / 

Vasárnanb. jan. 24: (este) HORTA. (P-. mier.) l 
Hétfő jan. 25. AIDA, (Hanz I. Heinz t. 

A CÁR SZOLGÁLATÁBAN. Főszeze. 
pkbrn. Sybille Schmitz, Kari Ludwa 

mgyártás remek. 
Ostrowsky darabja után. A Tarassowa 

Jack Buchanon és Lily Damita . 

Helyárak: 10 és 15 lej. Kez 

Pénteken 2 előadás, 5 és 6, Este 0 órakot 

n 6 I. NAPSU. GARKISASSZONY. Főszerepben: shír. 
II. A HA 

janmes 

Vetitésre kérül a Maternelle 
(Az anyai kéz.) Világhirü francia fm. 

ROYAL, MOZaó Usoza: 
rova remek slágere. Egy modern há- 
zasság rendkvül érdekes és izgalmas 

leg- 

ROMEO ÉS JULIA. Shakespeare da- rabja után. Főszerenlők: Norma Shea- 

munkások szakszervezetének vigalmi bizott 

primás és zenekara muzsikál és az iránt 
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zieesteti 

Anyám, nincs 
gyermekszobad... 
Z hHaungass idel! - fogott el az 

uccán egyik fiatal iróársam. - Rö- 
vid leszek. Tor.enik napjainkban és 

városunkban. Juniusi nap ragyog be 

a szerkesztőség ablakán... 
Z Tehát sz.ndarab? 
Az. Egy ujságcikkből indul el 

a cselekmény. Abból a cikkből, amit 

én irnék meg. Cime lenne: A nő, mint 

oyan... Igy kezdődik: A mai anyak 

uccán, szinházban, otthon, egyfor- 

mán neveletlenek. Maga a cikkiró is 

tanács alanul áll, hogy mit leheimne 

kezdeni velük. Halóvány fogalmuk 

sincs magasztos hivalásukról. Álta- 

jában véve nincs gyerekszobájuk. 

Halló, közok atásügyi minisztérium, 
halló, minden jóakarat! halló, husza- 

ak század! Ovodát kérünk az anyák 

reszére. 
A Erdekes, de a cikket nem kö- 

zölnék! 
Eppen ezér' irok belőle darabot. 

Ugy irom meg, mintha már megje- 

leni volna,. Természetesen a hőst, 
mert igazat irt, a szerkesztőségből re. 
pitik a cikkért. Pofo' is kap egy meg- 
sértődött mamától, akiről később k1- 
derül, hogy házibarátot tart, szép 
leánya van, komoly szép hajadon, aki 
belá:ja a cikkiró igazát és megszere- 
ti. Közben bonyodalmak, érdekes epi. 
zódfigurák, pergő cselekmény, mély 
szatira. A hős szatirikus hetilapot in- 
dit, hatalmas sikerei vannak a nők- 
nél. Elveiért egyszer letartóz atják, 
majd berendelik a közoktatásügyi 
minisztériumba, ahol az ország kul- 
turfőinek legnagyobb gyönyörüségé. 
re és általános helyeslésre előadja, 
hogy hogyan lehetne megoldani ezt 
a különös szülőnevelési ügyet. Ki is 
nevezik azonnali hatállyal az alapi- 
tandó „óvóda" tanfelügyelőjévé, de... 
- Itt még nem tudom, mi fog kö- 

velkezni - mondja a darabiró - 
mer az anyák mégsem jelentkezhet- 
nek, mint jóakaratu tanulók. őŐk, 
hogy ugy mondjam, annál neveletle- 
nebbek a darabban. Hanem az isko- 
lában mint kedvenc tantárgyalt, fog- 

ják bevezetni a szülőnevelési órákat. 
A szorgalmas fruskák és nebulók pe- 
dig othon további ják, érvényesitik 
az iskolában tanultakat, ami meg fog. 
ja teremteni a kivánt szituáció". A 
szüők emlékiratot küldenek be a 
kultuszminisztériumba és követelik 
az uj iskolai tanóra azonnali beszün- 
tetését. A minisztériumban valóságos 
pánik tör ki. Előbb nagyszerüen mu 
latnak az államfők, azután hosszas 
tanácskozás után a feminista férfiak 
közbelépésére a parlamentben tör- 
vényt szavaznak meg. Eszerint a har- 
madfoko megütő szülői neveletlensé- 

get javi ó mtézettel büntetik, amely- 
nek igazgatójává ismét csak az elcsa- 
pot- uiságiró kerül, igazgatónő pedig 
az a leány lesz, akinmek az anyja a 

cikkirót először felpofozta. Első javi. 
tóházi növendék maga az anya, társa 
pedig, akivel egy napon lépi át a ja- 
vitóintézet kapuját: nem más, min a 
házibarát. A növendékek száma 
ugyan nem gyarapodik, csupán egy 
ezészséges kisfiuval, aki a harmadik 
felvonás végén kezd beszéini. Első 
szava, amikor csókolózni látja szülei: 
ez: - Vissza az egész! mire a sziü- 
lők rémülten néznek össze és azt kér- 
ik egvmás' ól: Miér.?"" A gyverek 

váratlanul meefelel: „Mejt nektek 
sincs gvejekscbátok." 

Nagyjában ennyi - fejezi be 
kollégám, 
Én pedig nagyot nézek. Valahogy 

urcsállom az egész ügyet, ezt darab. 
témát, mégis önkén elenül szerencsét 
kivánok neki. Nem lehet tudni, hálha 

..... etesotáara kotzomtazaak 

Tampico mexikói városnak 1933. 
óla - amikor is egy rettenetes forgó 
szél elpusztitota a hires olajvárost 
- nem voltak olyan mozgalmas órái, 
mint azon a napon, amikor a „Ruth 
nevü kicsi postagőzös a kikötőjébe 
befutott. Ujságirók és saj ófényké- 
pészek légiója olongott a kikütőben, 
hogy szemtanuja lehessen annak a 
pillanatnak, amikor a „vilagforrada. 
lom Ahasverje": Trockij Leó Mexikó 
földjére lép. Száz és száz rendőr és 
detektiv szorgoskodott a partcn, 
hogy az óriás: tömege visszaszorit- 
hassa. A mexikói kormány ugyani 
attól tartott, hogy Sztalin hivei kö 
zül valamelyik merényletet kisérelne 
meg Trockij ellen. 

Nos: a vörös hadsereg egykori 
megszervezője és Lenin után legha- 
almas bb embere Villa Hermosába 
érkezett. Ez a kicsi város, amelynek 
alig 15 ezer lakója van, Mexikó egyik 
szövetségi államának Tahasconak a 
fővárcsa Tabasco annak elflenére, 
hogy a területe körülbelül Belgium 
területének felel meg, egyetlen kilo- 
méter hosszu vasuttal sem rendelke- 
zik. Ebből a szemponból tehát Troc- 
laj uj lakhelye valóban eléggé biz- 
tosnak lá szik. Legfeljebb öszvér és 
ökörkaravánokkal lehet csak meg- 
közeliteni, ezenkivül a Rio Grialva fo. 
lyón, amely a várostól nem messze 
ömlik a mexikói öbölbe, is fel lehet 
hajózni odáig. 

ELZAÁRVA A VILAGTÓL 
A mexikói kormány sokáig tanács 

kozott, mig végre Hermosában meg- 
állopodott. Ide nemcsak Trockij el- 
lenségei nem jöhetnek el könnyen 
de a vol népbiz os sem zavarhatj 
innen bizonyos politikai tevékenysé 
géve' a szövetséges állam nyugalmát 
Tudniillik annak ellenére, hogy Ta- 

1 z 2 Kumn Máryás Fia R.T. 
Clul, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern techmkai berendezéssel és dusan 
telszerelt raktárral aállunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk;: 

avélárukban, látszerészetben, borotva-kó- 
szorütésben, orvosi müszerek javitásában. 

Primaalpacca evőeszközök feltünőolcsó árou 

tének számil. 

... 

A vHágtorradalom Ahasvérje: 

Irotzkij Lcó számüzetésben 
basco állam egyik csücske a mexikói 
öbölig nyulik, mégis az ország egyik 
legnehezebben megközelithető terüle- 

Legnagyobb része 
ugyanis a forróövi Savanna terület, 
amelynek még országujai is alig 
vann k A hosszu ideig tartó esős 
1dőszak alatt pedig az Usumacinta és 
Grialva folyók. továbbá számos ter. 
mészeles csatorna áradásai valóság- 
gal tengerré változtlatják a felszinét. 
Iyenkon a közlekedés kizárólag csak 
csónakokon ás bárkákon bonyolitha- 
tó le. A mocsar s területet aligáto- 
rok és ráják népesitik, be ugyhogy 
nagyobb tömegek számára lehetetlen 
a közlekedés. 

ZAVARGÁSOKTÓL TARTANAK 

Néhány nappal ezelőtt Cardenais, 
a köz ársaság elmöke, hosszasan ta- 
nácskozott Fernando Marenoval, Ta- 
basco állam kormányzójával. Arról 
volt szó, hogy milyen rendszabályo- 
kat alkalmazz nak egyrész Trockij 
tesli épségének megvédésére, más- 
részt pedig. hogy megakadályozzák 
a Trockij-ellenes kommunisa töme- 
gek zavargását. Mexikóban könnyen 
állanak a zavargások s sokszor egé- 
szen jelenték elen dolgokért fegyve- 
res harcra kerülhet sor. A politikai 
szenvedélyek megint magasan lobog- 
nak. Semmi sem jellemzi inkább a 
helyzelet, mint az, hogy a taniók 
országos szövetsége memor ndum- 
mal fordu't a közpon'i kormányzat- 
hoz, arra hiva fel a figyelmét, hogy 
Trockij Leó személye sulyos teher 
Mexikó népe számára. 

Valószinünek látszik, hogy a kom- 
munis ák, akik most ádáz gyülölettel 
torduln k az egykori népbiztos ellen, 
még nagy zürzavart fognak fel- 

idézni. 

DREMIER! 

mzmmamrnmam 

s ze mmzl 
z 

prob 

don - a 
(CLUJ.) Nálunk két cseléd van. 

Nem azért, mintha olyan nagyon jó 

menne nekünk, hanem azérc, mert 

az egyik jön, a másik megy. 
AMIG AZ EMBER „BEVERK- 

LIZI" ÖKET... 
Reggel megdöbbenve állapiom 

meg, hogy ismét uj cselédünk van. 
Kikérdezem, hogyan hivják, milyen 
vidékről jött, hány éves. 
neki: akert arat. Mert: a téma nem min- 

Ferényi János 

Vasárnap, Január 24-én es e 

HORIA 
Bretán Miklés zenedrámája. Rendezi és vezényi: A szerző. 
Föszerepekben: Lya Pop, M. Nestorescu, Dr. M. Sáveanu, V. 
siomin, M. Arnáutu, I. anáreescu, N. Robescu, i. Ránzescu és 

c. Moarcás. Bérletben! Rendes helyárakkal! 

Az uj középeurópal 

Mondom 

ROMÁN OPERA 
tél 9- 

l z szs 

éma'" 
- vagy sol baj van manapság a cselédekhel, azaz par- 

hoztartási alkalmazottokkál 
Fő az, hogy a mosdótálam tiszta le- 
gyen, a cipőm fényes s azt a társada- 
om által kávénak becézet: barna 
löttyöt" félnyolera behozza, nehogy 
áhen vesszek, vagy elkéssem a szer- 
kesztőségből, mert könnyen meges- 
hetik aztán, hogy a szerkesztő ur 
rám ripakodik, hogy tegyem be kivül. 
ről az ajtót. 
Egy hétig türelemmel vagyok. 

Zokszó nem hagyja el ajkamat, de a 

- Maga olyan lassu, hogy élelem 
utolsó negyedórájában magat fogom 
a halálért küldeni, mert egészen bizo- 
nyos, hogy a Sors igy moratóriumot 
fog megszavazni életemnek. 

Este veszekedést hallok a konyhá- 

ból: - Ismét cselédválság van - 
gondolom magamban. Az ember „be. 
verkliz" egy leányt, eltelik félhónap, 
ismét másik jön s ez igy megy fél- 
hónaponként. 

AZ UJ „KÖZÉPEURÓPAI PRO- 
BLÉMA" 

Eddig azt hittem, hogy csak az én 
családom életé keseriti meg ez a ke. 

gyetlen és kiszámithatatlan Végzet 
az ilyen háztartásbeli alkalmazottak- 
kal. Megnyugvással és kárörömmel 
önt el az a tuda!, hogy tévedtem. Igy 
van ez minden második házban a 
város területén. Egy uj feladat me- 
rült fel: a cselédprobléma. Mondom, 
igy van ez az egész városban, söt, 
ahogy én ezt a modern, áramvonalas 
és demokraiikus világot ismerem, 
ez a kérdés minimálisan egész Közép. 
Európára kiterjed. Nem merem 
ugyan nagyon „forszirozni" a dolgot, 
meri (a sajtó által „sértettek" szíve- 
sen perelnek egy kis jó anyagi kárté- 
rités reményében) s könnyen lehet, 
hogy nekem 1s pert akasztanak ,ille- 

tékesek" a nyakamba ezért a par 
sorért, már pedig én igazán nem sze- 
retnék az esküdtszék elé kerülni... 

„HADD OTT AZT A NACCSA. 
GAT:... 

A faluról felkerüt jószándéku és 
becsületes paraszilányokat a házi- 
asszonyok keresve keresik. Megtani. 
ják őket a háztartási teendőkre, fo- 
gékonyak is ezek, de két kimenő után 
már nem lehet hasznuka venni. - 
Ugyanis a rutinirozott" szolgálók 
kioktatják a szerintük tudatlan „kol- 
leginákat", ilyesféléket mondván ne- 
kik: 

Hát bolond vagy te? Ennyi min- 
den csinálsz azért a kis vacak fize 
tésért? Hadd ott azt a naccságá 
Szerzek én neked jobb helyet. 
Az elhintett konkoly kiburjánzik a 

becsületes falusi lélekben és akkor 
raár az ördöge az a munka. Felmon- 
danak, tovább mennek. Nagyon válo- 
gatósak. Mielőt: elállanának", 
deklődnek: mi a teendő, parkettet 
kell-e sikálni, van-e sok gyerek, no 
meg van-e „szemrevaló" urfi a ház- 
nál és igy tovabb. Ha nem kapnak 
kényessé vedlett izlésüknek megifelelő 
elhelyezkedést, akkor a rendesebb 
külsejüek, az ügynevezett „fájintos", 
puderes és kölnivizes élet vizeire ha- 
józnak át. Eiz nagyon egyszerü. Fog- 
nak egy palit, ki selyemharisnyával, 
magassarku cipővel, selyem kombiné- 
val és miegymással ruházza föl őket 
és már is kész a dáma. A lejtőn 
csuszni könnyü, a lavina gördül, meg- 
állás nincs. Az ébredés keserü és ké- 
sei. Mégis csak jobb lett volna szo- 
gálónak maradni. 

sS. 0.S. „MENTSÉTEK MEG 
CSELÉDEINKET!" 

Véleményünk szerin, a leghelvye. 
sebb az lenne, ha egy jófékonysági 
intézmény venné pártfogásába a fn- 
luról felkerülő és a még ettől a bete- 
ges légkörtől meg nem fertőzöt ! 
jartásbeli alkalmazottak ügyét. E 
szen bizonyos, hogy minden háziasz- 
szony boldogan adományozna annak 
a jótékonysági intézménynek alap- 
jára 30-40 lejt, ha kanna valami 
használható, ügyes lányt. Rendet kell 
teremteni, meg kell fékezni a cselé- 
dek ugynevezett „tulkapásait." 

Ajánlatunk megsziulelésre érde- 
meg, mer a háziasszonyoknak jelent 
olyan gondot egy ügyes cséléd meg- 
szerzése, mint a banknak joó tisztvi- 
selőt alkalmazni, vagy mini az iparos 
mesternek jó segédet, vagy inast ta: 

z 
ér- 

Hálni (m. gy.) 



Szavanként 1 lel, vasta abb betüvet 2 tel. 
Legkisebb hirdetés ára 1ő lej, jeligés vagy 
cmnélküli hiudetések kezelési dlja 5 lel. 
Hirdetések aznapi negjelenésre d. e. 11 ; A l R zále csütört :ki szam ban szerdán, vasárnapi- 
a szombaton d. e. 10 oráig lehet leladni. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, Re 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALO; 

3 

Apréhirdetést LAPUNk RÉszánz felad- 

hat A vVAROs KÖZPONTJÁBAN is. NOVA KÖL- 

CsoNKONYVTAB, Strada Memorandaulul 

No. 18. 

Hó ÉS SÁRCIPŐKET legjobban, leg 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

(9 
LELKI bánat jeligére levél van a kiadó- 

(411) 

ADÁS-VÉETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 

OROLOGELOR CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. (f 1895) 
KIS OUARZLAÁMPÁT. abszolut jó álla- 

potban bérbe, esetleg megvételire keresek. 
Regele Ferdinand 43-45. I. emelet ajté4, 

5 

ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltök, 
térd nadrágok Radicsnál, Reg. Ferdinand 
22. (f 1822) 

00LE 
dlőleggei és heti 50 Lei 
részletlizetésre mindenki 

venheci mői és férii cipőket 
spertés korcsolya cipőket, 
Bbáli cipőket és sosonokat, 

„ARCO" cipökereskedelmi 
vállalatnál Dubalarilor 13. 

LAKOBEJELENTŐ mindenféle nyomtat- 
ványok Anca könyvkereskedésében kapha- 
tók. Reg. Maria 43. (400) 

MODERN dió, topolya jókarban, hasz- 
nált hálók, konyha, ebédiő kredencek, fel- 
nyiló fotelek eiladók, Tudor Viladimirescu 
16. (400) 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria 6. Ház. 
hoz megyek. (126) 

őHIRDETES 
VESZEK hegesztő aparátot vágó és he- 

gesztő pisztolyt. Cim a kiadóban. (444) 

ALLAÁST KERES 
HORGOLÁST, mozaik és zsákszőnyeg 

varrását olcsón vállalom, Str. V. Goldis 15. 
szuterin. (399) 

ASZTALOSSEGÉD butor vagy épület- 
munkára elhelyezést keres, Mihail Viteazul 
25. házmesternél, / (438/ 
KÖZÉPISKOLÁSOK és elemisták előké- 

szitését vállalom. Braun Éva, Str. Matia 1. 
etaj l. (412) 
EGÉSZSÉGES dada állást keres. Szives 

megkeresést Mánásturului 21-b. Deák Fe- 
renc. (P 2269) 

„Jjoestéte 

Csak porfóőzof felilgés levele- 
kel tovabbilank. Uidékieknek 
vdlasbóolyeges kérdezosodés- 
re valaszolunk. Hivalalos óra 
reggel 8 órálól esie 7?7 óraig. 

T. EGY szoba konyha esetleg két szoba 
konyha előszoba üresen vagy butorozva 
kiadó. Ilie Macelar 8. (P 2263/ 

SZOLID fiatalembert keresek lakótárs- 
nak különbejáratu szobába központban, 
esetleg teljes uri ellátással. Reg. Maria 22. 
II. emeleten. * (f 1904) 
KIADÓ 1 szoba konyha speiz azonnalra, 

Str. Amurg 39. (P 2267) 

két vagy három személy részére kiadó. 
Str. Masaryk 19. (439) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott napos 
szoba fajence mosdóval azonnal kiadó, 
Matei Basarab 7. (446) 

ÓRAKÖNYVELÉST, német, román, ma- 
gyar levelezést olcsón, pontosam, gyorsan 
vállalok. Érdeklődni Reg. Ferdinand 21. 
Ernyőüzem. (441) 

ALKALMAZÁST nyer megfelelő ismeret- 
séggel biró reprezentabilis üzletszerző is- 
mert nagy külföldi vállalatnál. Ajánlkozá- 
sok Exisztentia' jeligére kiadóba. (P 2250) 

RENDES, ügyes mindenes leányt kere- 
sek. Cim a kiadóban. (354) 

IDŐSEBB ügyes mindenes azonnalra ál- 
lást kaphat. Str. Regala 2-a. Nemes. (408) 

MANIKURÖS hölgyet keres előkelő van- 
dégektői látogatott cluji férfifodrász sza- 
ijon. Csakis elsőrendü munkaerő jön számi- 
tásba. Cim a kiadóban (P 2263) 

ROVIDÁRU angroban s szakképzett 
fiatal kereskedősegéd felvétetik. Regina" 
P. Mihail Viteazul o. (448) 

KERESÜNK 4 középiskolát végzett kis- 
leányt gyakornoknak. Reg. Maria 37. Beb 

(447 

UGYES kiszolgáló leányt keresek, azon- 
nali felvéteire. Cim Egriné P. G. Sion 1. 

(435) 

BEJÁRÓ főzőnőt keresek. Str. Bucovina 
28. szám. 5 

EGY jólfőző mnidenes zsidó nő, jó bizo- 
nyitványokkal Timisoarára felvétetik. Je- 
lentkezni: Clujij) Calea Regele Fredinana 
93. Somogyvi. (f 1899) 
KIFUTÓFTUT azonnai felveszünk. Jelent. 

kezni Hoffher üzlet. Regele Ferdinand 62. 
(414) 

VIZSGAZOTT kazánfütő gépészt kere- 
sünk. Fabrica de Basmaie Schul, Str. Cxlu- 
gáritelor 11-A. e (416) 

KISEBB házastelket vennék 50.000 lej 
készpénz, a többi megegyezés szerint, Cim 
a kiadóban. (04 

ELADÓ ház 70.000 lejért, felét részletre, 
Banul Mihalcea 4 szám. Érdeklődni Avram 
Jancu üzletben, állomás mellett. (3531) 

ELADO egy jókarban levő bécsi gyárt. 
mányu Stockhanner (nem kereszthuros) 
koncert zongora. Str. Cap. Ignat 24. (86) 
PRIMA elsőosztályu krumpli hópehely és 

sárga 100 kilogrammonként 150 lej házhoz 
szállitva, mindennap délután 2-től. Calea 
Decebal 10. (418) 

EGY kicsi szán, egy kétkerekü taliga el- 
adó. Petrovici 6. (417, 

ELADÓ fehér félháló berendezés, komód, 
szalon asztal, sodronyok, ágybetétek, össze- 
csukható vaságy. Értekezni 3-6-ig Piata 
Abator 5. i10) 
ELADÓ férfi béleit mikádó kabát jókar- 

könyvszekrény, lexikon, falióra, már- 
viap, faragott előszobai fogas, háló- 

sülár. Reg. Ferdinand 115. II. ajtó. (424) 

BUDAPESTI pedálos cimbalom és egy 
selyem pincsi kutva eladó. Str. Bucovina 

ba a 

21-a. mühelybee.. (427) 

IRODABERENDEZÉST keresek, Cim a 
kiadóban. (f 1901) 
JÓKARBAN levő SZMOKING és egy 

aiig használt ruha olcsón eladó. Frümkel 
uriszabó, Reg. Ferdinand 19. (430) 

FARSANGI CIKKEK, álarcok, sapkák, 
girlandok, lamplonok, konfetti, szerpen- 
tinek Anca könyvkereskedésében kaphatók. 

(431) 
MAGYAROK, ha gyorsan akarnak r- 

mánul megtanulni, Murásan tanár nyelv- 
leckét vegyék 25. lejért. Anca könyvkeres- 
kedésében. (432) 
HÁZASTELEK Cal. Victoriein ipari cé- 

lokra is alkalmas nagy telekkel eladó. Ér- 
tekezni Lusztig Kálmán ügyvédnél, Reg. 
Maria 38. földszint, (f 1902) 

1509-2000 LITERES üstöt veszek. Léb. 
Regele Ferdinand 71. (443) 
VESZEK motorkerékpárt. Cim a kiadó- 

an. (445; 

KÖLÖNFÉLEK 

Hántottfa öle 880 
tölgyfa mázsája 58.- Regina Maria 1. 

Trafikban. (379) 

TÁRSAT keresek jól jövedelmező üzlet 
átvételéhez 150.000 lejjel. „Társ" jeligere. 

(390) 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. (f 1823) 
KALYHAMESTER konyhakemencék 

káplyhák tisztitását, átalakitását, javitását 
felrakását jutányosan vállalja Spaller. 

busz megállónál. (9083.) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 
vasrendőnyöket, napellenzőket, vállal javi. 

Str. Delavrancea 2. Str. A. Muresean ös cimmel tart előadást, 

tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Stdara 
Dacja 7. (f 1441) 
TANITVÁNYOK kiképzése, ügyes tanuló 

lányok felvétele BOTÉ kozmetikában. Re- 
gele Ferdinand 34. (421) 
TALAÁLTUNK egy állampolgársági bizo- 

nyitványt (özv. Cseh Sigmondné névrea 
szólót). Igazolt tulajdonosa átveheti a ki- 
adóhivataiban. (f 1900) 
SZABADALMAZOTT tömegecikk gyártá- 

sához 60.000 leivel társat keresek. Gyógy- 
áruban utazók előnyben. „Állandó jövede- 
lem" jeligére a kiadóba. (434) 
MINDEN szombaton és vasárnap a 

Lenkei cukrászdában parfé délutánt ren- 
dezünk. Gh. Baritiu 16. (4401 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ szoba, konyha és két külön szo. 

ba. Nic. Cristea 2z2z2z2 (262) 
4 SZOBÁS összkomfortos lakás moderna 

házban kiadó. Regele Ferdinand 43-45, 
... (336 

3 SZOBÁAS összkomfortos lakások kiadók 
Str. Regele Carol II. 4p. (113) 
BUTOROZOTT szoba kiadó, kapualatti 

bejárattal, mosdóval Mihail Viteazul 25. 
(437) 

telken álló házat. 

LAKAST KERES 

2 SZOBA konyhás (esetleg plusz egy kis 
szoba) fürdőszobás lakást keresek május 
1-re a Marianumhoz közel. Lehetőleg tá- 
gas, napos udvarnal. Cimet „Havi pontos 
fizető" jeligére a kiadóba kérek. (352) 

KERESEK kisebbszerü üzlethelyiséget a 
belvárosban. Cimeket Rudolf Mosse hirde- 
tőirodában kérem leadni. (420) 
URILÁNY teljes ellátást keres fürdőszo- 

A MÉRTÉKHITELESIÍTŐ HIVATAL ke- 
res irodáknak egy 12-14 helyiségből külön 

Cim: Piata Cuza Voda 
16. (451) 

sSok hünő Emmiéri 
(A magyar szintársulat operettujdonsága) 
Aszlányi Károly, Harmath Imre és Fé- 

nyes Szabolcs. Sok hühó Emmiért cimü 
operettjét mutatta be tegnap este a ma- 
gyar szintársulat. A darab meséje, amely 
Aszlányi Károly hasonlócimü regényéből 
készült, egy vidéki nő mulatságos, fordu- 
latos kalandjairól szól. Emiatt van sok hü- 
hó Emmiért. de végül minden jóra fordul 
és házasság sem marad el. A szinház igen szép kiáliitásban hozta ki a darabot és a 
szinészek nagy kedvvel és igyekezettel 
játszottak. hogy ellensulyozzák a szöveg- 
könyv vérszegénységét. Soiymosán Magda 
pompás ailakitást nyujtott, kitünően éne- 
kelt és táncolt, sok tapsot aratott. Partne. 
re lenev Jávos elegáns, hóditó, Sándor 
Stefi és Stefanidesz IIi csupa temperamen- 
tum. Fülöp Sándor jól táncol. Csóka fó- 
zsef és Deésy Tenő kabinetalakitást nyuj- 
tamak Bázsa Úvi betét-tánca attrakció. A 
zenekart Schreiber dirgá'ija. a szokott jól 
A rendezés munkája Gróf Lászlót dicséri. 

(galó.) 

- BISZTRITZI ONEG SABBATJA. Ma 
péntek este 8 ónrai kezdettel nagyszabásu 
Oneg Sabbat-innepélyt rendeznek a Salom 
Clubban (Str. Filipescu 6.) a cluji cionista 
testületek Nathan Bisztritzki részvételévei 
Bisztritzki ez alkalommal „Égi és földi 
1 c amely 
iránt rendkivül élénk érdeklődés nyilvánui 
meg. - Szombat délelőtt a Poale Cedek 
imaházában tart beszédet Bisztritzki. 

RENNERNÉ, HALÁSZ BABA SZER- 
ZőŐI ESTJE. Tegnap este szépszámu kö- 
zönség előtt rendezte meg Rennenné Ha- 
lász Baba, az ismertnevü cluji előadómü- 

Je 
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mMegdrágul a cukor: 
(BUCUKES11.) Dr. Pop Valér ke. 

meg. 
jetent a cukorgyárak küldöttsége 
közötte a miniszterrel, hogy a cukor. 
répa termelők kérték a répa árának 
emeléséc. A küldöttség hangoztaita 
hogy csak abban az esetben hajan 

reskedemmi miniszternél tegnap 

dók emelni a répa beváltási 
hogyba a cukor árát is emelni 
ják, kérik tehát a minisztert, 

árát, 
tud. 

hogy engedje meg a cukor árának feleme. 
lését. Pop Valér miniszter válasza 
az volt, hogy megvizsgálja a kérdést 
és azután adja meg a válaszát. A 
Capitala szerint rövidesen számolni 
1s lehet a cukor árának emelésével. 

Bonyodalmas percskedés 
az üzleti viszonuy körül 

7 (CLUJ.) Delnegro Lajos Dermaa 
gy ári munkás évek óta bonyodalmas 
bünügy középpontjában áll. 1929-ben 
üzleci összeköttetésbe lépett F. Ti. 
bor és B. Rezső cluji lakosokkal s el. 
számolásaik alkalmával sulyosabb 
ellentétei kele keztek, amelyek miatt 
az elszámolási ügy a biróság elé is 
került. A birósági eljárás során Del ba naszuálattal egyetem közelében „Uri- negrot elmarasztalták, miután nem 

család jeligére. ; . y . .. — sike lőképpen ) ALLAMI intézmény részére 20 szobás a serül t k e k ágát, bebizonyitan házat keresünk a város központjában. Cim laga A sat, elye pedig a kiadóban. ; (435)[a végsőkig hangoztatott. Minthogy a 
marasztaló itélet és kártéritési köte. 
lezettség folytán a szegény munkás 
keresetének tulnyomó része levonás- 
ba került, ugy, hogy családjával 
együtt valósággal nélkülözni kényte. 
len, nevezett most a kabinet-irodá- 
hoz akar fordulni, felségfolyamod. 
vánnyal, hogy ügyében felülvizsgála- 
tot rendeljenek el. Delnegro Lajos 
erősen bizakodik abban, hogy bonyo- 
dalmas ügye igy szerencsésebb for. 
dulatot nyer. 

Erősen dacad a Schull- 
khendőgyári lopás ügye 
(CLUJ.) Jelenettük, hogy a rend. 

őrségnek sikerült leartóztatnia a 
Schul-féle kendőgyári lopás egyik 
szereplőjét, Preisler Hermannt. Mi- 
vel a lopott árunak csak egy részét 
alálták meg nála, azért a rendőrség 
tovább folyiatta a nyomozást annak 
megállapitására, hogy a többi áru hol 
van. Mint most Cernautiból jelenik, 
az ottani rendőrség megáliapitotta, 
hogy a cluji kendőgyárból ellopott 
árut egy ügynök az Aitmann és Sal 
zinger cégnek adta el. A cernauti 
rendőrség vallatóra fog"a a cég tulaj- 
donosát, mikor is kiderült, hogy egy 
dornavatrei kereskedő, névszerint 
Hlias Preisler adta el meki az árut 
Most már könnyü volt arra is rá 
jönni, hogy ez az Elias Preisler test- 
vére Hermannak, aki a bünügy egyik 
szereplője leet. Elias Kreisler el 
len, min: büntárs ellen mdul meg az 
eljárás, mig a cernautii cég tulajdo: 
nosát orgazdaság miatt vonják fele 

0 

vésznő szerzői estjét a róm, kath. gimná- 
zium disztermében. Magaszerzette szövegü 
müdalokat és táncdalokat adott elő zongo- 
rán Kőrösi Dudus 
tikus verselésü és 
mindenikének igen 
jelentős mértékben 

kellemes zenéjü számok 
nagy sikere volt, ami 
tulaidonítható a mi- 

a hatásos széh előadásnak is. A közönség 
ugy Rennerné Halász Babát, mint a kisá- 
retét ellátó Kőrösi Dudust sokat tapsolta, 
ugyhogy ráadással is kellett szolgálniok. 

- Birói rangra emelik a végre 
hajtókat. Bucuresi jelentés szerint 
a birói kar szervezésére vonatkozó 
törvényt módositani akarják, olyan 
értelemben, hogy a végrehajtókat bi- 
rói rangra emelik. Ennek megfele 
lően a fővégrehaió birói fizetést fog 
kapni, mig a többi végrehajtók se- 
gédbirói tisziséget és javadalmazást 
kapnak. l 

lősségre. 
e 

vonják - Csak a szünetidőben 
kisérete mellett. A poe- össze a tanulókat természe beni mat 

kára. Mint Bucurestiből közlik, a 
szenátus egyik bizottsága, amely a 

vésznő kellemes és iskolázott hangjának é- közhasznu munka bevezetésére vo- na'kozó törvényijavaslat tanusitja 
olyan módositó inditványt tett, hogy 
mindenféle iskolák tanulóit csakis 4 
nagy szünetidőben vonják össze er- 
mésze'beni munkára. 
- Milven buzát őrölhetnek a elnil 

falusi malmok." A földmivelésüegyi 
minisztérium közli, hogy a buzaérté 
kesiési törvény értelmében a Cluj 
város területén levő ugvnevezet pa- 
rasztmalmok csupán azon gazdálkc- 
dók termékeit őrölhetik meg, akik aZ 
"letékes város közigazgatási kerület 
hivatalos igazolványával rendelkez 
nek. 
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Cuza Vodá 12.) az alábbi megürese- 

Dradean, 1 gőzeépkezelő gépész Tur- 

hivatal pontos felvilágositás nyuit. 

nek küldöltsége 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos, 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Teilefon: 61. 

NÁPTÁR: 1937. január 23, szombat. 
R. kath. Razmund prot. Maria, g. 
kath. Clemen. Izr. 11 Sev. 

BARATNOK EGYMAS KöZöTT 
- A férjem mindeni imád rajtam, 

a szemem, a hajam, az alakom. 
-s te mit imádsz rajta? 
- Az izlését... 1 
ROSSZNYELVÜSÉG 
- Mit szól hozzá, Nagy négy nhét- 

tel hamarább érkezett meg külföldi 
utjáról, mini ahogy programba vette. 
-No igen, - a négy hei vizsgá- 
lai fogságot beszámiották neki... 
AMINEK NINCS ALAPJA 
Tanitó a meséről magyaráz: 
- Nos, hogy hivják azt az irásmü- 

vet, amit csak ugy állitanak ki, hogy 
semmi alapja sincs? 
Jancsika: Adóvallomás... 

-Időjárásjelentés. A bucurestii 
meteorológiai intéze jelentése: Vál. 
takozó, inkább derülő irányzatu fel- 
hőzet, enyhe szél, csökkenő hőmér- 
sékle, helyi jellegü havazások. 
- Ügyelees gyógyszertárak. Ja- 

szer árak tartanak éjjei szolgálatot: 
Fortuna, Piata Unirii, Hygea, Pia a 
Mihai Viteazul; Victoria, Cal, Regele 
Ferdinand; Sotropa, Piata Stefan cel 
Mare. 
- Munkanélküliek figyelmébe! Az 

Allami Munkaközvetitő Hivatal (P. 

dett és nála bejelentett állásokra hiv- 

fizetniök. 

az ember, ha NÁTHÁS vagy meg van 

HOLVE. Azonban miért is kinlódjunk na- 

pekon, sőt heteken át, amikor mer 1-2 

ASPIRIN 
"igvalian a aget. Keresztrel 

s kegere 

CLUJ.) A társadalombiztosíitó 
(pénztár bucuresti vezérigazgatósága 
18-ik számu körrendele ében értesi- 
tette a helyi belegsegélyzőt: A köz. 
ponti pénztár december 20-án meg- 
tartot: közgyülésén jóváhagyta, hogy 
azok a munkaadók és vállala ok, ame 
lyek a régi törvény alapján kirótt be- 
tegsegélyzői, illetve balesetbiz ositási 
járulékokkal hátrálékban vannak, 
1937. március 31-ig ezt az összeget 
90 százalókban beruházási kötvénnyel 
(bon de inzestírare) törleszthe ik és 
csak 10 százalékát kell készpénzzel 

Ez természetesen nem je 
o. * e ensac. 

városunkban a cse 

(CLUJ.) Az utóbbi időben igen sok 
gyomormérgezés ese fordult elő vá- 
rosunkban. Az egészségügyi hatósá- 
gok széleskörü vizsgálatop vezettek 
be a tiokzatos mérgezési esetlek oká- 
nak felderitésére. Az orvosok először 
arra gyanakod ak, hogy romfott élel- 
miszer okozhattia a sorozatos mérge- 

ja fel a figyelmet, mint amelyek be- 
töhésre várnak. Ehelyezkedést nyer- í 
het: 15 preciziós lakatos és egy nagy ) 
Förfürész-reszelő Sibiuban, 2 vasön- 
ő, eev svarmatáru üzletbeli elárusi- 
tó, két bádogos (hadirokkant), egv 
álabásíromrajzoló specialista, 58 
mindenes cselédleány és 40 házisza- 
kácsnő Clujon. egy sörgvártó mester 

dán, egy reusáló fényképész és egy 
kötélverő Botosaniban, egy kefekötő 
Lugojon, két kovácstanuló (fiatai) 
Hidan, egy specianhs ruhaszabász és 
egy kaptafakészitő Aradon, egy loko 
motivkezelő gépész Targumuresen és 
egy német nevelőnő Jasiban. A meg- 
ürü) állások ekintetében az emlitett 

- A román timármunkások szövet- 
kezetének akciója. A cluji román ti- 
mármunkások szövetkezetébe fömö- 
rülek. Ennek a termelő szövetkezet- 

előtt és az áfadott 
emlékiratban azt kérte, hogy a ka- 
mara a Sr. Romulus és a Str. Aron 
sSaroktelken ne épi sen, amint azt el- 
atározta hanem ezt a te'ket, amelv 
a helyi Timaregveseté volt, de k 
sSőbb a 1-amara tulajdonába került, 
adja át a szövetkezetnek timár üzem 
épüetei számára. Hirek szerint a 

zési eseleket. Az analitikai vizsgálat 
azonban megdöntötte ezt a feltevést. 
Megállapitofták, hogy ólommérgezés 
esete forog fenn, Cserépedényben fő : 
savtartalmnu ételt fogyasztotfak a be. 
tegek és eről származo't a bai. 
Az egészségügyi ha óságok vizseá- 

lata megállapitotta. hogv a betegek 
ni cserépfazékban főtt töltöt kánosz- 
át fogyasztottak. A saviartalmu étel 
feloldota a cserénedény mázát. melv 
tudvalevőlee ólomtartalmu és ez 
okozta a mérgezést. 
A város főorvosi hivataa az anali- 

tikai vizsgálat eredményének birtno- 

e0 

Anamibonokkallehetabetessegélyző. 
pénztári hatralekokat rendezni 

Menti azt, hogy a vezérigazgatósági 
Ikörrendelei beszünteti a hátrálékok 
behajtásának menetét március 31-ig. 
Az eddig eszközölt foglalások és a ki- 
tüzön árverések mind érvényben ma. 
radnak, legfeljebb arról lehet szó, 
hogy az árverés előtti napig igénybe 
lehet venni a központi pénztár enged- 
ményét. Ugyancsak tudni kell azt is, 
hogy a legkisebb összeg, amelyet 30 
százalékban beruházási kölvénnyel 
(bon de inzesírare) lehet fizetni ezer 

zi, mer ezekből az áll amnapirokbál 

i lejes a legkisebb cimlet. 
. 

necT 

Tömeges óloemmérsezést okorzott 
répfazékban főtt 

töltöttkáposzta élvezete 
Natósági eljárás indult meg a tazekasiparoszok ellen 

kában ávizsgáliatta a hetivásárra ki- 
rakódott fazekasiparosok edényeit és 
azokból igen sokat lefoglalt, mert be- 
bizonyosodott, hogy az edények mű- 
za könnyen oldódik és ujabb mérge- 
zési esetek előidézőjévé válhat. Az 
egészségügyi hatóságok, mint értesü. 
lünk, sulyosan megbirságolják a fa- 
zakasiparocsokat a mérgező hatásu 
edénvek forgalombahozatala miatt. 

Helyesnek tartiuk az egészségügyi 
hatóságok fellépését, de már sehogy- 
sem ér ünk egvet abban, hogy a fa- 
zekasokat megbirságolja. A fazekas- 
iparos a cserépedény mázanvagát 

xvárakból szerzi be. Tehát azért nem 
felelhet. EHelves lenne a mázanvag 
gvárakat kötelezni a birsáz megfize- 
tésére és ellenőrzéss gvakorolni a 
nyersanyae előálitása felet. Akkor 
nem történhetnek sainálatos mérge. 
zési esetek,. mint ahogy a mulban 
nem is történ' ek. 

A két hetes oradeai turnéra induló 
ársulaa szerdán este tartja bucsuelő- 
adását, de távozása előtt még egy 
premier mutat be. 
Balázs Sándornak, a jónevü vigjá- 

tékirónak, egyik legsikerükebb da- 
rabja, a Bikfie "anár ur, kerül ked- 
den este bemutatásra s szerdán este 
ugyancsa' ezzel a darabbal vesz bu- 
csut kéthetes urnéja előtt a rsulat. 
A Bikfic tanár ur Budapesten a 

Magvar Szinházban került szinre s 
felváltva a szinház másik ujdonságá. unkakamara válasza a memoran- 

ügyében kedvező lesz. oga Aval még ma is állandóan műsoron 

! 

....... 

A cik"us uiolsó premlerje 

Bikfic tanár ur 
kedden esíe 

van, A Bikfic anár ur tipikus vidéki 
történet, amelyben a komoly tanár 
lángoló szerelemre lobban a városka 
egyetlen káveházának könnyüvérü sv 
kasszirnője iránt s ez a szerelem rfen. 
geteg nagyszerü helyzeten, szellemes 
dialógusan át érkezik el a happy 
andh A darab kitünő voltát m 
sem bizonvitja jobban, minthogy a 
hudapesii Magyar Szisbáz a legpará. 
désabb szereposztásban hozta szinre 
a darabot. Bikfic tanár urat Törze 
Jenő és a kasszirnő Titkos Ilona ját- 
szotta, de a nagy személyzetü darab] 

1 
minden egyes szereplője ismert pesti 

müűvészemberek kezében volt. Ná- 
lunk is kitünő szereposztásban, gon- 
dos és komoiy előkészületek után fog 
kedden este bemutatásra kerülni a 
Bikfic tanár ur. 
Vasárnap esig bezárólag a bemu- 

tatón nagy sikert aratott Sok hühó 
Emmiért kerül szinre. Vasárnap dél- 
után három órakor pedig A virágzó 
asszonynak lesz az első olcsó hely- 
áras előadása. Vasárnap délután hat 
órakor az ugyancsak óriási siker" 
aratott Eső ulán köpönyeg cimü 
operettujdonság van müsoron. 

Héfiőn este: aranávirás. 
szerdan delmtán: Meselj 
országa, Gari Gyulával 
Hétfőn este negyedik előadása lesz 

Andai Ernő poetikus, szép vigjáté- 
kának, a Harangvirágnak. Szerdán 
déluán pedig a mul héten olyan 
nagy sikerrel felujtott Mosoly or- 
szága kerül szinre Gari Gyula tenc- 
rista vendégfellépésével s ezuttal ol- 
csó helyárakkal. Ebben az előadás- 
ban bucsuzik turméja előt az operet 
együttes, mig szerdán este a prózai 
társula bucsujakéni a Bikfic tanár 
ur második előadása van müűsoron. 

Március 19-ére halasztottálk 
a vuliurenii per tárgnyalásá- 

mak lolyuiatásái 

(CLUJ.) A helyi itélőtábla tegnap 
foglalkozott a vulyurenii kettős gyil- 
kosság vádlottjainak ügyével, akik 
mint ismerees, Vultureni község 
mellett fejszével agyonverték a két 
Lázárt, apát és fiát, a Discom meg- 
bizottjait, akiktől sok dohánynemüt 
és bélyeget raboltak. A törvényszek 
negyedik szekciója Lingurart, Szilá- 
gyit, Vargát és Majláthot sulyosan 
elitélte. A tábla dr. Saragea Zamfir 
védőügyvéd kérésére több ujabb ta- 
nu megidézését rendelte el és ezér a 
tárgyalást március 19-re halasztotta 

* k ece 

0 A FE BRUÁR 5-IKI KATOLIKUS BAL, 

A Katolikus Kör rendező bizottsága min- 

den előkészületet megbett arra nézve, hogy 

a február 6-iki farsang szombatján a Kör 

összes helyiségeiben megrendezendő hagyo- 

mányos bálja az idei farsang legsikerül- 

tebb mulatsága legyen. A müvésziesen ki- 

állitott meghivókat a napokban küldi szét 

a rendezőség, de már most felkéri mindazo- 

kat, akik a bálon résztvenni óhajtanak, 

hogy pontos eimüket a Kör titkárságánal 

mielőbb bejelenteni sziveskedjenek: Cluj, 

r. Cogálniceanu 7. szám alatt. 

A III, KERÜLETI SAKKOR a IV. ke- 
rületi sakkör elleni barátságos mérkőzését 
66 és fél 33 és fél pontarányban nyerte 
meg. Egyénileg a gyéztes csapatból jól sze- 
repeltel Losonczy II.. Barabás, aki - te- 
kintettel tó éves koráta - a jövő nagy igé- 
rete, továbbá Kovács. Venczel. Szöllös A 
IV. Kerületből Albert, Finkelstein és Gájl 
voltak a legjobbak. A TV. kerületi sakkör 

egészen fiatal alakulat és igy az ercdmány 
hizelgő reánézve a kitübtő! sségü III. 
kerületiekkel szemben. A : s vrsenvt ki- 
tünő hangulatban tario hankett zárta be 
aKis E emérle vendéglőben. 

sepceee ecn 

- A OFR valutabeváltási árfolya 
mai. A CFR február 1-ével a követ- 
kező valutabeváltási árfolyamokat 
állapi otta meg: francia frank 4.80, 
svájci frank 23.60, belga frank 3.0. 
arany dollár 167. 60, német márka 40, 
holland forint 56.20, csehkorona 3.60 
olasz lira 5.40, török font 81.10, font 
merli inz 508, bolgár leva 1.25, zloty 
10 3.10, drachma i. 20, pen- 
za crák schilling 28. A né met 
rita, leva, dinár, drachma, pengő 

a s schilling után semmilyen, de a öb- 
bi után 38 százalékos felárat s számi- 
tanak. 
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T 
fognak bevezeini Japnpánban 

letartóztatták a népbiztosok tanácsának lecutóbb! elnökét - 
letel Lisszabonban - Azana mondotta: 

helyünket a demolróci 
(TOKIÓ.) A reggeli lapok a csá- 

szár soronkivüli rendelkezését köz- 
lik, amely feloszlatja a törvényho- 
zást. Valószinimek tartják, hogy ez a 
feloszlató rendelkezés, amelyet a la- 
pok rendkivüli kiadásban közölnek, 
a parancsuralmi rendszer bevezeité- 
sét fogja követni Japánban, ami más 
szóval a katonai ugynevezett háborus 
párt teljes felülkerekedését jelenti. 

LETARTÓZTATTAK 
RYKOVOT 

(MOSZKVA.) Bucharin letartózta- 
tása után tegnap Rykov volt nép- 
biztost, a népbiztosok tanácsának 
legutóbbi elnökét tartóztatták le. A 
letartóztatást illetékes helyen azzal 
magyarázzák, hogy ujabb nagyará- 
nyu és az egész szovjetre kiterjedő 
összeesküvési hálózatot lepleztek le, 
amely Sztalin megbuktatására töre. 
kedett. Ezzel egyidőben Mexikóból 
jelenik, miszerine Trockij kijelen- 
tette, hogy az ujabb oroszországi 
események miat: hallgatását feladni 
kénytelen és kényszerül leleplezni az 
oroszországi helyzetet a maga rideg 
valóságának megfelelően. Trockij ki- 
jelenése mexikói kommunista körök 
ben nagy nyugtalanságot keltett. 

TOVABB ROBBANNAK A 
BOMBAK " 

(LISSZABON.) Az elmult éjszaka 
ujabb három bombamerénylet tör- 
tént, amelyek igen tetemes kárt okoz 
tak. A nyomozó hatóságok feltevése 
szerint két eshetőség lehet. A me- 
rényleteke vagy egy külföldi hata- 
lommal összeköttetésben álló anar- 
chista szervezet tagjai követték ei, 
vagy pedig a spanyol kommunisták 
müvéről van szó. Ezér a kormány 
elhatározta, hogy az egész országra 
kiterjedő kommunistaellenes akciót 
kezd, amelynek során a kommunista 
párt vezetőit sorra letartóztatják és 
egy afrika; gyarmatra fogják őket 
internáló táborba szállitani. 

UJABB LEGITAMADÁS 
(PARIS.) Lapjelentések szerin 

ugyanazon a helyen, ahol a Maile 
Breze nevü francia hajó ellen légi 
táraadást hajtottak végre ismeretlen 
repülőgépek mos: ugyanott a Was- 
hington II. elnevezésü 1200 tonnás 
gőzhajót bombázták a repülőgépek. 
A hajók Valenciába szállitottak hadi- 
anyagokat. A légi támadás folytán a 
hajó személyzetéből egy ember életét 
vesztette, három pedig sulyosan meg 
sebesült. A Washingon II. csak 
nagy nehézségek árán tudott eljutni 
a legközelebbi kikötőbe. 
Ami a fron helyzetet illeti, tegnap 

különösebb jelentőségü események 
nem történtek. 

Valenciai hiradás szerint Azana 
spanyol köztársasági elnök nagysza- 
básu beszédet tartott. Kijelentette, 
hogy a spanyol baloldal a legvégső- 
kig folytatja önvédelmi harcát. Ma- 
rokkó - mint mondotta - már sok 
gondot okozot. az anyaországnak 
Innen imdul ki a spanyol diktatura 
eszméje, majd a legutóbbi zendülés 
is. A köztársasági Spanyolország, 
amely válozatlanul fenntartja jogát 
Marokkóhoz, majd megkeresi és meg 
találja a legmegfelelőbb módot, hogy 
a marokkói viszályt véglegesen elin- 

l nul végig. A hideg legtöbb 

lézze. Kijelentette, hogy már nem is 
világnézetekért, vagy politikai rend- 
szerekért, hanem az ország függet- 
lenségéért folyik a harc. A beavat- 
kozás kérdéséről szólva hangoztatta, 
hogy idegen hatalmak avatkoztak 
bele a spanyol háboruba, a spanyol 
testvérharcokba, a nyugateurópai 
egyensuly megbillenését féltve. Spa- 
nyolország nem kérte és nem akarta 
az idegen hatalmak beavatkozását, 
Most tehát a többi hatalmak dolga. 
hogy ez a hadüzenet nélküli nemzet- 
közi háboru mielőbb lokalizálódjék 
és befejezést nyerjen. A köztársasá- 
gi gondolat és demokrácia jegyében 
a végsőkig fogunk küzdeni, - mon- 
dotta, kitarásra buzditva a baloidal 
hiveit - s inkább elpusztulunk, sem- 
vs. 

Ujabb bombamerénii 
Inkább elpusziulunk, semhosy átadjuk 
aellenes ciemeknelk 

hogy átengedjük a helyünket más 
demokráciaellenes elemeknek. 

KÉSZÜLÖDIK A FRANCIA 
JOBBOLDAL . 

(PARIS.) A jövő héten összeülő 

törvényhozás előreláthatóan izgal- 
mas üléseket fog tartani. A jobboldal 
ugyanis rendkivül éles formában 
akarja szóvá tenni a kamara előtt 
azokat a hivatalos jellegüű támogatá- 
sokat, amelyeket a valenciai kor- 
mány számára biztositottak s ezenki- 
vül adatokkal is akarja beigazolni 
azt, hogy bányszor és milyen alak- 
ban juattak hivatalos támogatást a 
népfrontnak. Ez az akció előrelátha- 
tólag sulyos összetüzésekre fog ve- 

Izetni a jobb és baloldal között. 

(NEWYORK.) Egyesült Allamok 
nyugati partvidékein emberemlékeze: 
óta nem tapasztalt fagyhullám vo- 

helyen 
meghaladja a negyven fokot. A kikö- 
tők teljesen el vannak zárva a kül-] 
világól, a rettenetes nóviharok 
.. 

Hamis bukás - és 
ügy a törvé 

(CLUJ.) Ké: érdekes ügy tárgya- 
lását kezdte meg ma a törvényszék 
A Gennaro Morone volt eluji cég ha- 
mis bukás és csalása ügyében, mi- 
után a védelem és csődakták beszer. 
zését és tanuk kihallgatását kérte, a 
biróság a tárgyalás folytatását már- 

Neguveniokos hidcs 
Amerikában 

messecacoc 

miatt. Amig a nyugati partvidékeken 
fagyhullám végez pusztitást, addig 
az Egyesült Allamok középső tarto- 
mányaiban az árvizka asztrófa mind 
nagyobb méreteket ölt. A legtöbb 

lbecsülhetetlen. 

szerelmi erőszak 
nyszék előtt 
cius 17-ére halasztotta. 
Az első szekció ugyanakkor Vlad 

Vasile gilaui erdőőr ügyét kezdte tár 
gyalni, akit azzal vádolnak, hogy 
Rostás Anna nevü nőn erőszakot kö- 
velett el. Lapzártakor a tárgyalás 
folyik. 

Hatóság elleni 

(CLUJ.) A törvényszék ma hirde- 
tett itéletee Siancu Emil rokkant 
kapitány, illetve társai izgatási peré- 
vel. A rokkant kapitány és három 
társa a mult év juniusában, mint a 
To"ul pentru Tara (Mindent a ha- 
záért) szervezet tagjai, engedély nél. 
kül gyülést akartak tartani. Amikor 
pedig Marincas csedőrőrmester tár- 
saival együt oszlásra szólitotta fel 
őket az egybesereglett tömeget álli- 
tólag a csendőrök lefegyverzésére 

erőszakért 
5000 lej pénzbüntetésre 
itélték Siancu Emil 
rokkant kapitányt 

vert fogot a fegyverüket megtöltött 
csendőrökre, akik csak azért nem 
használták fegyverüket, mert féltek, 
hogy ártatlan emberben ejthetnek 
kárt. 
A biróság Petre Rogozeanut, San- 

crai Siefant és Crisan Gavrilát nem 
találta bünösnek s igy velük szemben 
felmentő itéletet hozott. Siancu kapi. 
tányt azonban hatóság elleni erőszak 
büntettében bünösnek találva 5000 
lei pénzbirsággal sujtotta, ami ellen 

szólitották fel, Siancu pedig revol- az elitélt felebbezett. 

(BUDAPEST.) Pesthidegkut és 
Máriaremete határában a csendőrök 
egy romániai származásu katona 
szökevényt fog ak el, aki a hüvösvöl- 
gyi villákat fosztogatta és egy eldu- 
gott helyen a földbeásott üregben la. 
kott, amely szinte zsufolásig volt 
lopot holmival. Minhogy valószinü- 
leg társai is lehettek, nevét a nyo- 
mozás érdekében egyelőre titokban 

Kis hirek pár sorban 
tartják. 
(BUDAPEST.) A reggeli lapok 

szerin: Kós Károly „Budai Nagy An. 
tal" cimü történeti darabja a bemu- 
tatón szép sikert aratott. Az előadá- 
son megjelent Horthy kormányzó. 
Hóman kultuszminiszter és számos 
előkelőség. A lapok kritikusai általá- 
ban nagy elismeréssel irnak a darab 
szép nyelvezetéről és örömmel kö- 

közlése szermt a bucurestii 

város viz alatt áll. Az anyagi kár fel- 

nak Simonfi János és Csiki 

kállák. A kihivott rendőrség mind- 

szöntik a transsyivániai magy, 
szinpadi irók budapes.i bemutaik, 
zását. 
(BUDAPEST.) A Nemzeti Sport 

é 

(FC Rapid) 7000 pengőt követ 
Avar átengedése fejében. Ezek utá, 
valószimü, hogy a Phöbus, az össze 
nagyságára való tekintettel, elál 
Avar szerződtetésétől. 

- Meghalt Scriban egyetemi taná, 
Csütörtökön hajnaiban a Rapid v, 
natról leszá'lva hirtelen összeeset, g 
és meghalt Scriban 58 éves egyetem 
tanár, az álla tani intézet igazgató, ( 
Temetése szombaton délután lesz. 
- Ujra tárgyaltlák a Boné ügye 

Az itélőtábla, mint felebbvireli f. 
rum, ma foglalkozott Boné Anm 
asszony ügyével, akit az öngyilkossi 
lett dr. Lőrinczi Sándor orvos ellen 
emel hamis vádakkal vádollak , 
akit ezért a törvényszék el is itélt. A 
felebbviteli tárgyalás lapzártakor i 
vette kezdelét. he 
- Csecsemőhullát találtak a Ra ; 

pid-vonatban. A ma Clujra beérkezp 
Rapid-vonatban egy csecsemőhulli 1 
ra bukkantak. A megdöbbentő lelet. 52 
ről rögtön értesitették a rendőrséget, tő 
amely több gyanus utas előállitott a ar 
hullalelet rejtélyének usztázására. é 
vizsgálat még folyik. 
- Rendőrségi hirek. Izsó György e 

Josif Hodos 26. szám alat lakó mi 
nyomdász bejelentette ma reggel a az 
rendőrségen, hogy éjszaka, amiko é0 
hazafelé igyekezett, egy ismeretlen to: 
fiatalember megszólitotta az uccán a s 
lakása közelében és megkérdezte tő 
hogy hány óra. Amikor pedig óráját 4e 
elővette, kikapta a kezéből azt a 
lámccal együtt és elszaladt. A nye 
mozás megindu't. - Ma délelőt a 
rendőrség emberei őrizetbe vették 
G. Bözsi 15 éves turdai leányt, aki 
3 hónap előít megszökött a szüleitől. 
s azóta a Str. Goldis 8. szám alat! 
szolgált. Minthogy háziasszonya nem 
jelentette be, ellene is megindult az 
eljárás. 
- Királyi kegyelmet kapott ar. 

Krenner Miklós. Dr. Krenner Mik 
lóst, mint ismeretes, „Husvét haran- 
gok" cimü vezércikkéért izgatás ci- 
mén a biróság 3 havi fogházra, 15 
ezer lej pénzbün etésre és az ujság 
irói foglalkozástól 2 évre való eltil- 
tásra itélle. Védője kegyetmi kér- 
vénnyel fordult a kabinet irodájához 
és most a legfelsőbb helyről értes 
tették az illetékes igazságügyi ható 
ságokat, hogy a jogerős itéle ügyé 
ben kegyelmi eljárást a"kalmaztak cs 
elrendelték az itélet végrehajtásának 
felfüggeszését. Krenner Miklós e 
szerint zavartalanul tovább folytat 
hatja értékes ujságirói müködését. 
- Tüz a Str. Márásestin. Ma reg 

gel 6 óra ájban a Str. Márásesti 10 
szám ala't tüz keletkezett. A tüzet az 
okozta, hogy a disznófüstöléssel kap- 
csolatosan a konyhában erősen befü 
töttek és ettől a mennyeze: lángba 
boruit. A kivonult tüzoltók azonban 
a tfüzet hamarosan eloltották. A kát 
jelentéktelen. 
- összeszurkálták egymást 2 

korcsmában. Tegnap es'e 8 óra táj 
ban a Str. Baritiu egyik korcsmájá: 

István 
itas állapotban összeszólalkozva bics 
kát rántottak és egymás összeszur- 

kettőjüket előálliotta, maid kihall 
gatásuk végeztéve' elbocsájtotta őket 
de az eliárást tfovább folvta"ja elle 
nük A két legény nem sulyos termé: 
szetü sérüléseit az orvos bekötözte. 

s. aed 

CENZURAT


